

El Ideal Gallego

Año XXIX.—Número 8.868.—Avenida de Rubino, 10

LA CORUNA, SABADO, 15 DE DICIEMBRE DE 1945

Precio: 40 céntimos ejemplar

En enero entrarán en vigor las nuevas tarifas ferroviarias

Se restablece el tráfico por la estación internacional de Canfranc

Libertad condicional a dos mil quinientos penados

Acuerdos del Consejo de Ministros

MADRID, 14.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado bajo la presidencia de Su Excelencia el jefe del Estado:

Fueron aprobadas las siguientes disposiciones:

ASUNTOS EXTERIORES.—Acuerdo del Consejo de ministros por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre inaplicación del artículo 550 del

Estatuto de clases pasivas a los funcionarios de la carrera diplomática jubilados.

Acuerdo sobre restablecimiento del tráfico y mercancías por la Estación Internacional de Canfranc.

MARINA.—Expediente sobre reparación del submarino G-1.

AIRE.—Decreto por el que se dispone pase a la situación de reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria, el Intendente general del Aire don José Martínez Herrera, y por el que se le nombra vicepresidente del Consejo Superior del Patronato de Huérfanos de Nuestra Señora de Loreto.

Decreto por el que se promueve a general de brigada del Ejército del Aire al coronel don Julio Ríos Agüero. Expediente de trámite.

JUSTICIA.—Decreto por el que se dispone que la Comisión general de codificación y la permanente de legislación extranjera, constituyan en lo sucesivo, Organismos independientes del Instituto Nacional de Estudios políticos.

Decreto por el que se dispone que el ingreso en el Cuerpo de oficiales de Sala de Audiencia provincial se verifique en lo sucesivo por el sistema de oposición.

Concesión de libertad condicional a 2.500 penados.

HACIENDA.—Diversos expedientes de trámite y ascensos de personal.

OBRAS PUBLICAS.—Decreto por el que se dispone que a partir de 1 de enero de 1946 las tarifas generales y especiales vigentes en la actualidad en las diferentes líneas que integran la red nacional de los ferrocarriles españoles, queden anuladas y sustituidas por las que constituyen el plan de ordenación y unificación presentado por el Ministerio de Obras Públicas.

TRABAJO.—Decreto por el que se autoriza al Instituto Nacional de la Vivienda a conceder un anticipo con destino a escuelas y obras complementarias en la barriada de la Maestranza aérea de Sevilla.

Decreto por el que se declaran urgentes varios proyectos aprobados por el Instituto Nacional de la Vivienda.

Decreto por el que se aprueban los presupuestos de ingreso y gastos para el ejercicio de 1946 del Instituto Nacional de la Vivienda.

EL PROCESO DE NUREMBERG



Goring y Rosenberg durante la comida en la celda que sirve de comedor a los acusados (INFORMACION EN CUARTA PLANA)

Bevin emprende viaje a Moscú

Byrnes llegó anoche a la capital soviética

La colaboración en tiempo de guerra-dijo-debe continuar en tiempo de paz

LONDRES, 14.—Esta mañana ha salido del aeródromo de Northolt, camino de Moscú, el Ministro de Asuntos Exteriores británico, Ernest Bevin.—(EFE).

BYRNES, EN BERLIN

BERLIN, 14.—El Secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, llegó a Berlín a las 7.45 de esta mañana, no deteniéndose más que para desayunar y reembarcando el vuelo a Moscú a las 8.30.

El "Skymaster" de su colega británico, Ernest Bevin, aterrizó en el aeródromo de Gatow esta tarde. A la hora de la comida era huésped de Sir William Strang, consejero político del mariscal Montgomery, con quien se supone discutirá los problemas alemanes. Continuará viaje a la capital soviética en la mañana del sábado.—

BYRNES LLEGA A MOSCÚ

LONDRES, 14.—El Secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, ha llegado a Moscú, anuncia Radio Nueva York.—(EFE).

ATERRIZAJE DIFÍCIL

LONDRES, 14.—Comunican de Moscú que el Secretario de Asuntos Exteriores norteamericano, James F. Byrnes, ha aterrizado esta noche en la capital soviética, después de unos momentos de ansiedad durante los cuales el avión estuvo dando vueltas alrededor de Moscú, en medio de la oscuridad y envuelto en una tempestad de nieve. El aparato había salido de Frankfurt y pasó por Berlín, pero tan desfavorable ha sido la atmósfera que durante algunos momentos no se ha conocido la posición del avión y hasta el último instante se creía que era imposible el aterrizaje en Moscú.

Según la radio moscovita, Byrnes ha declarado a su llegada que se siente feliz de encontrarse en Moscú, y que se alegrará de ver de nuevo a sus amigos y a su colega Molotov.

"Estoy seguro —agregó— que de nuestras conversaciones saldrá una más estrecha unión de nuestros dos países; la colaboración que empezó durante la guerra debe continuar en la paz".

Byrnes llegó acompañado de varios expertos del Departamento de Estado norteamericano, entre ellos el doctor Conant, presidente de la Universidad de Harvard.

La comitiva fué recibida en el aeródromo por el comisario soviético representante del comisariado de Asuntos Exteriores; miembros de la Embajada de los Estados Unidos, Embajador británico y oficiales del comisariado soviético de Relaciones Extranjeras.

El Embajador norteamericano, Harriman, no se hallaba presente en el aeródromo central en que aterrizó el aparato porque se encontraba en otro aeropuerto, a donde, por las malas condiciones atmosféricas, se esperaba llegaría Byrnes. Este fué saludado por el ministro consejero de la Embajada norteamericana, Keenan, y acto seguido, el ministro que se encontraba helado al descender del avión, se dirigió a entrevistarse con el Embajador Harriman.—(EFE).

LONDRES, 14.— Poco después de su llegada a Moscú, el Secretario de (CONTINUA EN CUARTA)

LOS CIEGOS VERAN

Un invento prodigioso

HOLLYWOOD, 14.—Joseph Walker, operador cinematográfico, ha inventado un dispositivo que, basándose en los mismos principios que el "Radar", permitirá "ver a los ciegos". Se trata de una cámara fotoeléctrica cuya oscilación de distancia hará que los privados de vista puedan determinar el lugar, la distancia, la dirección, naturaleza y color de los objetos cercanos, según dice el inventor. Se están haciendo las primeras pruebas en el Instituto Braille para ciegos.—(EFE).

Jerez ha pedido el traslado de los restos de D. Miguel Primo de Rivera

Si se accede a estos deseos se rendiría un gran homenaje al inolvidable político

JEREZ DE LA FRONTERA 14.—La ciudad se propone rendir un gran homenaje al que fué ilustre patriota y gran español, D. Miguel Primo de Rivera y Orbaneja, Marqués de Estella, hijo predilecto de Jerez, si por la autoridad a quien compete se autoriza el traslado de los restos del glorioso general. Esta petición la ha elevado recientemente el Ayuntamiento. Los restos recibirán sepultura en el Santuario de la Merced, Patrona de Jerez, a cuya imagen profesaba el general extraordinario fervor y a ella se encomendó antes de iniciar las operaciones de Alhucemas. De ello queda como testimonio el telegrama que aquel mismo día enviara desde Africa y que se conserva en el camarín de la Virgen. Hasta que no se conozca la resolución que se adopte en torno a esta petición no se hará público el programa de los actos que tendrían lugar en esa población, en cuya tierra natal pidió el propio general recibir sepultura a su fallecimiento durante el discurso que pronunciara en la Plaza del Arsenal ante el monumento ecuestre a él erigido por suscripción nacional y que perpetuó la victoria de Marruecos. (C.F.R.A.)

En España no existe ninguna resistencia clandestina, se dice en un mitin de los rojos, en Méjico

Albornoz pide la intervención extranjera y el exterminio de los monárquicos, obispos y capitalistas

NUEVA YORK, 14.—Noticias recibidas de Méjico dan cuenta de que el

mentos del Gobierno Giral han celebrado un mitin público donde Negrín fué atacado violentamente por el titulado ministro de Trabajo, José Leiva, quien dijo que representaba a la C. N. T. Admó que la llamada Junta Suprema que, según Negrín, mantiene la resistencia clandestina dentro de España, no existe.

El titulado ministro de Justicia, Alvaro de Albornoz, dijo que España necesita una República absoluta, y que para ello no bastaba con derrocar a Franco, sino que hay que destruir y aniquilar con él a los jefes monárquicos, a la alta oligarquía de la Iglesia y del capitalismo y a los señores feudales como el Duque de Alba, restos de la realeza. Albornoz pidió que las Naciones Unidas intervengan en España para implantar la República.

El socialista Manuel Albar, se quejó de la falta de unión que existe entre los republicanos.—(EFE).

FRANCIA NO LOS RECONOCE

NUEVA YORK, 14.—El diario de lengua española "La Prensa", de esta ciudad, publica una carta firmada por Benjamín Cruz, en la cual, con mucha sorna, se ataca al revolucionario inglés Laski, y donde el comunicante dice que Laski ataca a la Iglesia y a San Patricio, Patrón de Irlanda, porque limpió a su tierra de serpientes, y a Franco porque limpió a la suya de indeseables y rojos.

En su sección informativa "La Prensa" afirma que, contrariamente a las noticias que habían sido divulgadas, en la ciudad española de Cádiz no han sido dictadas sentencias de muerte. También recoge el discurso que pronunció el domingo pasado el Ministro de Asuntos Exteriores francés, Bidault, ante sus electores de Saint Etienne. En este discurso explicó por qué Francia no puede re-

Se pide libertad de Prensa y de palabra para Polonia

El premio Nobel de Química concedido a un profesor finlandés

Su sistema de ensilaje para hierbas frescas fué experimentado en la Granja de La Coruña

MADRID, 14.—El Premio Nobel de Química del año 1945 ha sido concedido al profesor finlandés Arturo I. Vrihanen, por sus investigaciones y descubrimientos de aplicación a la agricultura y a la alimentación. Su sistema de ensilaje ácido para hierbas frescas, conocido por el nombre de ensilaje finlandés, método A. I. V. (Iniciales del profesor), tuvo gran difusión en todo el mundo y no ha estado ausente de las experiencias de los agrónomos españoles, como lo prueban los trabajos que desde 1933 efectúan en la Granja Agrícola de La Coruña, donde dieron excelentes resultados. El método resultó muy aconsejable para la zona Norte y Nordeste de la península, donde un exceso de lluvias impide aprovechar ensiladas hierbas muy húmedas en condiciones normales.

El Gobierno de Varsovia no cumple con las obligaciones contraídas en Yalta y Potsdam

LONDRES, 14.—El Embajador británico, Sir Cavendish-Bentick, ha intervenido cerca del Gobierno de Varsovia, exigiendo que se devuelva a Polonia la libertad de Prensa y de palabra.

El mencionado Embajador ha declarado que, según su opinión, el régimen de Varsovia no cumple con sus obligaciones contraídas en Yalta y Potsdam. Los dignatarios polacos le han informado que a causa de las "dificultades ante las que se encuentra el país y la presencia de los "elementos subversivos", estas dos libertades no son factibles".

El Embajador ha añadido que el alguen en Polonia se atreviera a criticar abiertamente al Gobierno y su política, se encontraría pronto en manos de la policía secreta. "Estas prácticas—dijo—son contrarias a la libertad en el concepto británico".—(EFE).

El Ideal Gallego
TARIFA DE SUSCRIPCIÓN
Mes Ptas. 3.—
Trimestre " 24.—
Semestre " 48.—
PAGO ADELANTADO

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA
SAN VALERIANO, OBISPO

Siendo Obispo en Africa y de más de ochenta años de edad, durante la persecución de los vándalos, fué Valeriano requerido por Genserico, rey arriano, para que entregase los vasos y ornamentos de la Iglesia, resistiéndose a ello valiente y constantemente el Santo Obispo, por lo cual aquel monarca mandó que saliese desterrado de la ciudad e hizo pregonar que nadie le diese acogida ni en poblado ni fuera de él. Después de haber estado mucho tiempo en el camino real, expuesto a las inclemencias del tiempo, acabó la carrera de su vida confesando y defendiendo la verdad católica.

DIRECTORIO DE MISAS

Día 15.—Octava de la Inmaculada Concepción de la Virgen. Misa de la fiesta; segunda oración de la Dominica II de Adviento; Credo; Prefacio de la Virgen.

Día 16.—Dominica III de Adviento. Misa propia sin Gloria; segunda oración de San Eusebio; tercera "Deus qui"; Credo; Prefacio de Trinidad.

CULTOS

FIESTA MISIONAL

Mañana, domingo, celebran las hermanas Auxiliadoras de las Misiones la fiesta de S. Francisco Javier, su Patrono, en la Iglesia del S. Corazón. A las 9 misa de comunión.

A las siete y media de la tarde función solemne en la que predicará el P. Castro S. J., delegado-promotor de la Misión de Anking.

SALVE SABATINA EN HONOR DE LA PATRONA DE LA CORUÑA

En la capilla de la Santísima Virgen del Rosario, Patrona de La Coruña, se cantará hoy la Salve Sabatina según el rito Dominicano.

Los cultos serán a las siete y media, con sermón por un Padre de la Residencia.

CAPILLA DEL PERPETUO SOCORRO (PP. Redentoristas).—Mañana, tercer domingo del mes, consagrado a honrar a la Virgen del Perpetuo Socorro, habrá en esta capilla los siguientes cultos: Las misas de comunión serán a las ocho y a las nueve. La función solemne de la tarde comenzará a las siete, con los ejercicios acostumbrados. Siendo el último tercer domingo de año.

SANTO DOMINGO.—Mañana, tercer domingo, celebrarán sus cultos mensuales los Hermanos de la Orden Tercera, los Tomasinos y la Milicia Angélica. Misas de comunión a las siete y media y a las nueve, con motetes; la función de la tarde, a las seis. Habrá procesión del Santísimo por el interior y los claustros del templo, y predicará el R. P. Ignacio Blázquez, O. P.

AA. ALUMNOS SALESIANOS.—

MUSICA

Neë a Cousin obtuvo un brillante éxito en su concierto de anoche

Magnífica jornada de arte noble y elevado el que anoche ofreció al selecto público de la Filarmónica la gran violinista francesa Noëla Cousin, que se encuentra en la plenitud de sus dotes interpretativas. Posee la notable concertista una

técnica segura de arco y de mano izquierda, acrisolada dicción musical, y elegante estilo de alta clase, que le permite exprimir la multiplicidad de virtudes que encarna el instrumento, del que sabe arrancar variada sonoridad, rica en matices y suelta en el discurso de la ejecución.

El Director General de Transportes, en La Coruña

Procedente de Madrid, y acompañado de sus dos hijas, llegó ayer en tren expreso a La Coruña el Director General de Transportes, General don Mariano Fernández de Córdoba y Castriello. También lo acompañan sus ayudantes don Enrique Gómez y D. Julio Tamayz-Martel Fabra.

En la estación fué recibido por el General-jefe de Estado Mayor de esta región militar don Fermín Gutiérrez de Soto.

Con objeto de saludar al señor Fernández de Córdoba, estuvo ayer tarde en el Hotel donde se hospeda, el Gobernador civil, señor Martín-Ballester.

También recibió el Director General varias visitas particulares.

Continúa en la capilla de María Auxiliadora, una novena en honor de San Juan Bosco, para impetrar la curación de un antiguo alumno.

Se suplica a los antiguos alumnos y circujistas la asistencia a la misma.

SAN NICOLAS.—La Asociación de los Dolores celebrará el próximo día 18 a las nueve y media de la mañana un acto fúnebre en sufragio de la conregante doña Dolores Armenteros, marquesa de Dos Hermanas.

SAN NICOLAS.—La V. y R. Congregación del Divino Espíritu Santo y María Santísima de los Dolores, celebrará sus cultos mensuales el domingo 16, como sigue:

A las seis y media misa rezada; a las doce y media cantada, exponiéndose al final S. D. M., quedando a la adoración pública hasta las siete y media de la tarde que empezarán los ejercicios, que terminarán con la procesión de Reg'a, después de la Reserva.

Auxilio Social

DOMINGO DIA 16
Segunda Postulación de Diciembre
(Con arreglo a la Orden ministerial del 27 de Mayo 1942)

EMBLEMA
BILBAO

Los socios se entregan el SABADO de 10 a 1 y media y de 4 a 7 y el DOMINGO de 9 y media a 1 y media.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

SECRETARIA LOCAL DEL MOVIMIENTO

De orden de nuestro Jefe Provincial del Movimiento se convoca hoy día 15 de Diciembre a todos los falangistas de la capital en el salón de actos (La Terraza) a las 19'30.

La Coruña, 15 de Diciembre de 1945. EL SECRETARIO LOCAL DEL MOVIMIENTO

CRONICA DE SOCIEDAD

PETICION DE MANO.—A la respetable señora doña Guadalupe Fradejas viuda de Peral de la Cruz le ha sido pedida la mano de su hija Aurora, la que por sus destacadas cualidades cuenta con grandes simpatías en nuestra sociedad, para el reputado médico don Pascual García Ferreiro, de conocida familia gallega.

La boda se celebrará próximamente y el distinguido futuro matrimonio recibe muchas felicitaciones con motivo de su proyectado enlace. A ellas unimos la nuestra más cordial y efusiva.

LETRAS Revista del Hogar

OPERADO.—En un Sanatorio de esta capital ha sido operado con satisfactorio resultado el joven don José Morodo Castro, hijo de los señores de Morodo (don Francisco), por quien se interesan muchas personas. Le deseamos un total restablecimiento.

NATALICIO.—Ha dado a luz una niña la esposa de D. José Gutiérrez Acebal, nacida Angelita Doncel.

Con motivo del feliz alumbramiento reciben muchos parabienes los estimados padres de la recién nacida y su abuelo, don Angel Doncel Pan.

BAUTIZO.—En la Iglesia parroquial de San Julián de El Ferrol del Caudillo ha recibido las aguas bautismales el hijo recién nacido de los señores de Montalvo Azpiri, teniente auditor de la Armada, ella Ubita Bescos.

Al nuevo cristiano se le impuso el nombre de Saturnino y fueron padrinos de la ceremonia sus abuelos señores de Bascos Pérez, que reciben muchas felicitaciones por el grato acontecimiento religioso y familiar.

VIAJEROS.—Llegó de Madrid don Pedro Abelenda Rodríguez.

Llegaron a esta capital el nuevo cónsul de Francia en La Coruña monsieur Robert Eymery y su esposa. Los distinguidos viajeros proceden de Turquía, donde dejan muchas amistades por su selecto trato.

Va a quedar u timado el plano de Ensanche

Se encuentra en esta capital el arquitecto señor Cort, autor del proyecto y plano de ensanche de La Coruña, que ha venido a ultimar los detalles relacionados con dicho proyecto. El señor Cort dejará ya resuelto todos los problemas relacionados con este asunto antes de regresar a Madrid.

FIESTAS NAVIENAS

En casa particular o a domicilio se trufan toda clase de aves y se preparan jamones de dulce. Informes: Sr. Coro SINAGOGA 18 - 20. - 3.º

CINE AVENIDA

HOY: A las 6, 8 y 10'45 GRAN ESTRENO

Una gran película sobre una gran novela

UN CABALLERO EN LA NOCHE
DIRECCION EDWIN L. MARIN

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—En el sorteo celebrado ayer salió premiado el número 810 y los terminados en 10.

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—Un señor residente en Madrid 50 pesetas de participación en un vigésimo de Novena buena.

Los donativos se pueden entregar en la parroquia de San Pedro de Mezonzo. Nota: Se agradecen las participaciones de Lotería.

SUCESOS.—Se fractura un brazo por caerse al suelo.—La veleta de la calle de la Torre 4, María Mota Bista, se cayó al suelo y se produjo la fractura del antebrazo derecho.

Trabajo.—Resultaron lesionados en accidentes de trabajo, Emilio González Varela, de Fernández Latorre 118, en el ojo derecho, y Alfredo Andrés Mayo, de la Avenida de Latorre en la mano derecha.

EL PUERTO.—Entraron: "S. C. 7", de Marín, en lastre; "Noro Joaquín Pérez", de Muros, con estidina prensada; "José", también de Muros, con conservas, y "Pedro Sardaña", de Noya, con leña.

Salieron: "Cabo San Sebastián", para El Ferrol del Caudillo, con general; "Alcedo", para Pasajes, con carbón; "Rufilo", con general, para Vivero.

Despachados: "Lolna", para Avilés; "Amador", para Vivero; "Noro Joaquín Pérez", para Muros; "Kaolino", para Lage; "Concha" para El Ferrol del Caudillo, todos en lastre; y "Castillo la Mota", con lastre, para Ribadeo.

Se esperan: "Cabo Sacral", "Cabo Corona", "Aragón", "Monte Sotelo", "Ciudad de Alicante" (este el martes, de Canarias), todos con estidina general.

Para el miércoles se anuncia el "Marqués de Comillas", de la Habana y Nueva Orleans, con pasaje, carga y correspondencia.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

KIOSCO - HOY
ALTO: 6, 8 y 10'45.
BAJO: 6'15, 8'15 y 10'30.

ENVIADO ESPECIAL
(EN ESPAÑOL)
JOEL MAC GREA, LARAINÉ DAI, HERBERT MARSHALL (Totera menores)

YA-VOY - HOY
RENACER - PRESENTA
Un triunfo clamoroso del cine español

ESPRONCEDA
Evocación de una época y de un héroe romántico.
Amparito Rivelles, Armando Coto

GRAN CINE CORUÑA
HOY: UFILMS - PRESENTA
Emocionantes aventuras, espectaculares números musicales...

Cita en la frontera
A'egre, deliciosa, romántica, divertida...
ROY ROGERS - RUTH TERRY

CINE GOYA - HOY
GRANDIOSO Y ESPECTACULAR PRIMER REESTRENO

LA MASCARA DE HIERRO
Nuevas aventuras de los Tres Mosqueteros
Joan Bennett, Louis Hayward

CINE MONELOS
HOY A LAS 6 Y 8'15 POR FALTA DE FECHAS ULTIMAS EXHIBICIONES DE LA INVOLVIDABLE PELICULA

AL SON DE LA MARIMBA
VEA ESTA GRAN MARAVILLA
Mañana: LAS MIL Y UNA NOCHES

LA SOLANA
Hoy, SABADO, de 8 a 10;
GRAN TE DE MODA
A las 10'30:

Cena Bailo
Actualizaciones de
AIDA FERRI
estilista de la canción moderna
Orquesta UBIERNA

Mañana, DOMINGO, de 12'30 a 1
APFRITIVO BA LB
Servicio diario de Restaurantes
Teléfono 1204

MURRIETA
Comprado estos días se ultramarinos
ANICETO RODRIGUEZ
CANTON PEQUEÑO, 23 LA CORUÑA
quedará satisfecho el más refinado gusto si adorna su mesa con los excelentes y afamados vinos
MURRIETA
Pedid siempre en todos los buenos establecimientos los vinos de los BODEGAS MARQUES DE MURRIETA
Depositarario exclusivo para Galicia:
ANICETO RODRIGUEZ HERRERO
Cantón Pequeño, 23.—La Coruña



Cultura Nacional

CONCURSO PARA EL PREMIO "ALVARO LOPEZ NUÑEZ"

El Instituto Nacional de Previsión pone en conocimiento de los señores maestros-inspectores de Enseñanza primaria y profesores de Escuela del Magisterio a quienes interese tomar parte en el concurso para el premio "Alvaro López Núñez", de 3.000 pesetas, establecido por la Comisión Nacional de Mutualidades y Cuotas Escolares, que están expuestas las bases del mismo en esta Delegación Provincial.

CENTRO DEPORTIVO DE SANTA LUCIA

Esta noche, a las diez y media, celebrará esta Sociedad un animado baile en los salones de su local social, que será amenizado por la excelente "Orquesta Estrella".

Casino de La Coruña CONVOCATORIA

De conformidad con lo que preceptúa el artículo 45 del Reglamento de esta Sociedad, se convoca a los señores socios a Junta General extraordinaria, que se celebrará en el CINEMA CORUÑA, mañana, domingo, día 16, a las diez y media de la mañana, bajo el siguiente Orden del día: 1.º Lectura del acta de la última Junta General.

2.º Autorización de la Junta General para poder efectuar el empréstito para la construcción del edificio social y garantizarlo con los bienes de que dispone la Sociedad. 3.º Elevación de la cuota de entrada. 4.º Elevación de la cuota mensual. La sesión se celebrará con el número de socios que asista, según se señala en el artículo 180 del Reglamento. La Coruña, 15 de diciembre de 1945.—La Junta Directiva.

TEATRO ROSALIA CASTRO
HOY, A LAS 6, 8, Y 10'45
EL ARTE Y EL GENIO DE CHARLOT EN SU MAS ALTA EXPRESION
LA QUIMERA DEL ORO
El film más gracioso del mundo, por el artista más admirado.
RISAS Y EMOCIONES SIN PARI — TOLERADA MENORES

La Solana
Siendo numerosos los encargos para la cena de Fin de Año, se advierte a los señores abonados que, con el fin de garantizar un buen servicio, sólo se permitirá la entrada a los que tengan mesa reservada para el Restaurante

Mueren en la horca los condenados en Luneburgo

Los reos recibieron auxilios espirituales

LONDRES, 14.—En el Cuartel General del mariscal Montgomery se ha dado cuenta oficialmente de la ejecución en la horca de los condenados a muerte en el proceso de Luneburgo. Al parecer—dice la Agencia Reuter—fue llevada a cabo por el primer verdugo británico, Albert Pierrepoint, que hubo de desplazarse a Alemania desde Londres, ya que la Policía militar alegó no era cometido suyo el cumplimiento de la sentencia dictada, y que tampoco correspondía éste a verdugos alemanes, puesto que la sentencia emanaba de un Tribunal británico.—(EFE).

LOS REOS FUERON TRANQUILAMENTE A LA MUERTE

LONDRES, 14.—Los funcionarios y guardianes del campo de concentración de Belsen, condenados a muerte, recibieron los auxilios espirituales de los capellanes católico y protestante de la Prisión de Hameln. De acuerdo con la ley inglesa, asistieron a la ejecución testigos del proceso, con el fin de identificar a los sentenciados, además del director de la Prisión y de un médico de nacionalidad británica. Kramer y sus compañeros de uno y otro sexo, añade la información, fueron tranquilos a la muerte. Fuera de la Prisión no se registraron manifestaciones de ninguna clase.—(EFE).

HAMELIN (ALEMANIA), 14.—Los cadáveres de los once criminales de guerra ahorcados por su actuación en el campo de concentración de Belsen, yacen esta noche en el depósito de cadáveres de la Prisión de Hameln, hasta que se decida si se les ha de dar sepultura o si los restos mortales habrán de ser destruidos con cal viva.—(EFE).

EL EX-GAULEITER DE VIENA SE SUICIDA

LONDRES, 14.—El ex-gauleiter de Viena, general Globocnik, de las S. S., que había sido detenido en Kalgenfurt por las autoridades militares británicas, ha puesto fin a su vida, dice la Radio austriaca.—(EFE).

El sueldo de los funcionarios franceses será aumentado

Como compensación, encarecerá el precio del tabaco

PARIS, 14.—El aumento básico de mil francos mensuales a los funcionarios y empleados de los servicios públicos será incrementado en las poblaciones de más de 70.000 habitantes, a favor de aquellos que tengan hijos a su cargo. El Gobierno acordó aumentar el precio de venta del tabaco, para hacer frente a esos nuevos gastos; también discutió el aumento de otros impuestos indirectos, en particular el del alcohol.—(EFE).

PARIS, 14.—En su Consejo de hoy, el Gabinete francés ha acordado el aumento de salarios de los trabajadores de los servicios de utilidad pública. También acordó la creación de una Comisión general de asuntos alemanes, dependiente de la Presidencia y al frente de la cual estará René Mayer, ex ministro radical y candidato derrotado en la última consulta electoral. También decidió el Gobierno presentar a la ratificación de la Asamblea Constituyente el texto del acuerdo de Bretton Woods y el del relativo a los créditos ofrecidos a Francia por el Banco de Importación y Exportación de los Estados Unidos.—(EFE).

EL PROCESO DE NUREMBERG

Unos seis millones de judíos fueron asesinados por los nazis

NUREMBERG, 14.—A las 10:05 día comenzó la sesión de hoy en el proceso contra los criminales de guerra alemanes, cuya vista se celebra en esta ciudad.

Al comenzar la sesión se produjo una discusión entre el abogado defensor de Kaltenbrunner, Kauffman, y el fiscal de los Estados Unidos, Mayor Douglas Walsh, cuando éste presentaba las pruebas demostrativas de la persecución judía. El defensor protestó porque la acusación omite el hecho de que el jefe del campo de Buchenwald, Koch y su inhumana esposa, fueron condenados a muerte por las S. S., y añadió que su defendido se vio forzado en muchas ocasiones a firmar determinados documentos, aunque la administración de los campos estaba completamente bajo su dirección.

El fiscal Walsh citó una declaración jurada del comandante Hoeltle, de la policía nazi, en la que calcula que seis millones de judíos fueron asesinados. De éstos, tres millones eran polacos, según pruebas facilitadas por el antiguo Gobernador General de Polonia, Frank.

Después, presentó el fiscal un informe del fugitivo de guerra Biard, que dice que unos 1.700.000 judíos murieron en el campamento de exterminio de Birkenau, entre abril de 1942 y abril de 1944. Otro informe del Gobierno polaco calcula que "varios centenares de miles" de judíos murieron en la cámara de vapor de Treblinka.

A continuación, el fiscal se refirió a la destrucción de la judería de Varsovia, presentando como pruebas un informe de las S. S. encuadrado en piel negra e ilustrado con fotografías. Finalmente, el fiscal Walsh presentó al tribunal otro informe enviado desde Riga, en 1943 a Rosenberg, en el que se dicen que han sido quemados vivos 5.000 judíos guerrilleros.

SESION DE LA TARDE

La expoliación y germanización de las zonas ocupadas por los alemanes en Europa, ha sido el tema del informe presentado por el segundo fiscal norteamericano, Sam Harris, en la sesión de hoy por la tarde. Después de una breve introducción, Harris presentó al Tribunal numerosos documentos como prueba de sus alegatos, comentándolos a medida que los leía. La política seguida por los alemanes en Polonia ocupó gran parte del informe del fiscal, cuya lectura abarcó toda la sesión, comenzada a las dos y cuarto y terminada a las cinco. Una vez más, el Dr. Frank, Himmler, Goering y Seyss Inquart, fueron el blanco de las acusaciones presentadas ante el Tribunal.

El presidente Lawrence rechazó, al abrirse la sesión, la moción presentada al Tribunal por el defensor de Kaltenbrunner, para que se llame a los testigos durante la acusación. También protestó el mismo abogado defensor por haber sido citados por el Ministerio fiscal declaraciones juradas de personas que se encuentran en Nuremberg y que, por lo tanto, pueden asistir al proceso y hacer tales declaraciones personalmente. Desestimadas las anteriores protestas de la defensa, el segundo fiscal norteamericano, Harris, inició el caso de la expoliación y germanización de las zonas ocupadas de Europa, anunciando que demostraría la existencia del plan nazi para establecer un nuevo orden en Europa presentando como pruebas una treintena de documentos.—(EFE).

América, probable sede permanente de la Naciones Unidas

Ha sido concertado un acuerdo para la repatriación de los suizos que residen en la zona austriaca ocupada por los rusos

LONDRES, 14.—El comité de la comisión preparatoria de las Naciones Unidas ha puesto fin a su largo debate sobre la sede permanente de la U. N. O. Los discursos pronunciados en favor de América han sido diez y siete; los favorables a Europa, nueve, y los que abogaron por países que no sean miembros permanentes del Consejo de Seguridad, tres. Ahora, toca al comité decidir si los discursos registrados a favor de Europa fían de considerarse o no como evidencia a la moción de designación de los Estados Unidos. El delegado holandés pidió el aplazamiento de las sesiones, con fines de consulta; su moción, apoyada por su colega belga, fue rechazada por 21 votos contra 15. En fin, después de discutirse la forma de votación—debate en el que los delegados canadiense y británico abogaron por el sufragio secreto—el comité se separó hasta el sábado.—(EFE).

BERNA, 14.—El ministro de Asuntos Exteriores suizo, Petitpierre, ha declarado a los corresponsales extranjeros que el Gobierno y la población de Suiza acogerían calurosamente a los representantes de las Naciones Unidas en Ginebra si esta ciudad fuese elegida para sede de su organización, pero que voluntariamente han prescindiendo los suizos de todo acto de propaganda a favor de la antigua capital de la Liga de Naciones. Agregó que el pueblo y el Gobierno helvéticos prefieren esperar los acontecimientos, si bien es ridículo que el antiguo Palacio de la Sociedad de Naciones permanezca aun vacío cuando podría fácilmente convertirse en un espléndido hospital o en casa de maternidad.—(EFE).

REPATRIACION DE LOS SUIZOS QUE ESTAN EN AUSTRIA

LONDRES, 14.—Según anuncia Radio Viena—dice la agencia Reuter—el Gobierno helvético y soviético han llegado a un acuerdo acerca de la repatriación, si así lo desean los interesados, de los ciudadanos suizos que se encuentran en la zona de ocupación rusa de Austria.—(EFE).

LONDRES, 14.—En los Comunes se ha procedido a la lectura del proyecto de ley de aplicación del acuerdo de Bretton Woods, relativo a la creación del fondo monetario internacional y del Banco Internacional de reconstrucción y desarrollo. No hubo votación. El proyecto pasó a los Lorea, en cuya Cámara se le dará hoy mismo primera lectura, habiéndose discutido el lunes.—(EFE).

UN OPTIMISTA

NUOVA YORK, 14.—El senador por Florida Conde Pepper que acaba de llegar de un viaje de cuatro meses de duración por Europa y el Oriente Medio, ha salido para Washington con el fin de informar al presidente Truman. Al descender del avión, Pepper se mostró optimista y dijo que Europa está recobrando su normalidad, aunque el ritmo de este restablecimiento dependerá de la magnitud de la ayuda de los Estados Unidos.—(EFE).

El rey Jorge VI cump'e hoy 50 años

LONDRES, 14.—El Rey Jorge VI de Inglaterra celebrará hoy su 50 aniversario, dentro de la mayor intimidad y sin que se lleve a cabo ninguna ceremonia solemne ni especial. Permanecerá en Palacio todo el día y a medio día se reunirá en una comida familiar los Reyes con sus hijas, la Reina madre y la duquesa de Kent. Después de la cena habrá baile, pero a esta reunión nocturna solamente asistirán los amigos más íntimos de la familia real. Hoy, a medio día, en el Palacio de Buckingham y en el Castillo de Windsor, los sirvientes de la casa real celebraron un brindis con motivo del cumpleaños del monarca.—(EFE).

Rafael López de Haro insigne novelista, ha merecido sus laureles con su magnífico libro "INTERIOR ILUMINADO"

Sobretasa postal desde el 22 de diciembre al 3 de enero

Desde primero de año el franquía de las cartas será de cincuenta céntimos

Se pone en conocimiento del público que por Decreto del Ministerio de Hacienda, de 26 de julio último, se dispuso que la correspondencia del servicio interior, que circula durante los días 22 del corriente al 3 de enero próximo, ambos inclusive, devenga una sobretasa a favor del Patronato Nacional Antituberculoso. Esta sobretasa será de 10 céntimos para las tarjetas de 5 para las tarjetas postales, de 10 para los demás envíos con franquía superior a 20 céntimos y de 25 para la correspondencia por avión y será aplicable a los sellos especiales creados al efecto o con los ordinarios si no hubiera, de aquéllos a la venta.

Igualmente se advierte que las tarjetas de visita y los tarjetas de felicitación de Pascua y Año Nuevo, devengan 15 céntimos de franquía, más de depositarse en sobre abierto, más pueden llevar, impreso o manuscrito, el nombre apellidos, profesión, domicilio y residencia de los remitentes. Si contienen cualquier otra palabra, se considerarán como "cartas".

Por último se recuerda que a partir de 1.º de enero próximo, el franquía de las cartas para fuera de las poblaciones, será de 50 céntimos por cada veinticinco gramos de peso o fracción; para el interior de las poblaciones, de 25 céntimos por cada veinte gramos. Las tarjetas postales para fuera de las poblaciones, se franquiarán con 25 céntimos, las sencillas, y 15 las dobles y con 20 y 30 céntimos, respectivamente, las del interior de la localidad. Las tarjetas de visita llevarán 20 céntimos para fuera de las poblaciones y 15 las del interior.

La Coruña 14 de diciembre de 1945 Roberto Hervella Rodríguez El administrador principal Roberto Hervella Rodríguez

Byrnes, en Moscú (CONTINUACION DE PRIMERA)

Estado norteamericano. Byrnes, declaró a los periodistas: "El único propósito de la Conferencia de Moscú es el de cumplir con el espíritu de los acuerdos de Yalta, que establecían la reunión de los ministros de Relaciones Exteriores de las tres grandes potencias cada tres meses para mantener el contacto entre los Gobiernos. El objeto de la conferencia es permitir el intercambio de opiniones e informaciones respecto a cuestiones de interés mutuo. Es un gran error el decir que estas potencias no deberían reunirse a menos que el acuerdo fuera seguro, pues ello equivaldría a anunciar por adelantado cual será el veredicto del Jurado. Es mucho más importante para los Gobiernos el reunirse para cambiar impresiones. Se realizará un gran progreso únicamente si hay una comprensión directa y clara de las opiniones. Eso es cumplir con el espíritu del acuerdo de Yalta. En Potsdam, Stalin insistió en que la reunión de ministros de Asuntos Exteriores no debería estorbar las reuniones de los "tres grandes".

Benavente, condecorado con una medalla de oro

BUENOS AIRES, 14.—La Institución Cultural Española ha concedido a Jacinto Benavente la medalla de oro anual al americanista español que más haya beneficiado las relaciones intelectuales hispanoamericanas.—(EFE).

Es inminente la capitulación de Tabriz

Ha sido expulsado del Azerbaiyan el gobernador persa

Los rusos prometen evacuar el territorio del Irán

TEHERAN, 14.—El Gobernador del Azerbaiyan, Bayati, ha regresado de Tabriz, de donde—explicó—le obligó a salir el Presidente del Gobierno provincial y jefe del partido demócrata, Jafar Pishevari.

Bayati declara que la guarnición persa de aquella ciudad no tiene víveres sino para tres días, porque los demócratas han aislado los cuarteles e impiden que llegue a ellos auxilio de ninguna clase. La rendición de la guarnición es, a juicio de Bayati, inminente. Por otra parte, el Gobernador manifestó que dos mil rebeldes entraron anoche

en Ardabil, a 180 kilómetros al Este de Tabriz y de la frontera soviética, y que han cercado a la guarnición persa, intimidándola a la rendición.—(EFE).

LOS RUSOS EVACUARAN PERSIA

LONDRES, 14.—El diario soviético "Pravda" afirma en un artículo que las tropas rusas evacuarán el territorio persa de acuerdo con lo establecido por los "tres grandes", aunque no señala la fecha de tal operación, según comunica de Moscú la agencia United Press.—(EFE).

LOS ENBAJADORES INGLES Y NORTeamericano, A MOSCú

TEHERAN, 14.—El Embajador británico en este país, Sir Reader Bullard, y el norteamericano, John D. Jerngan, han salido para Moscú a bordo de un avión soviético.—(EFE).

REGRESAN LOS BATALLONES PERSAS

TEHERAN, 14.—Todos los batallones persas que salieron para el Norte del país con el fin de restablecer el orden y que fueron detenidos en su ruta por los rusos, han regresado a esta capital.—(EFE).

LICORES ALTAMS

Ejército del Aire. -- Servicio de Obras Sector Aéreo de Galicia

CONCURSO

Se abre concurso para la adjudicación de la obra "MALECON, ABRIGO, MUELLE Y EXPLANADA PARA LA BASE DE HIDROS DE EL FERROL DEL CAUDILLO", cuyo Proyecto asciende a 3.846.521,55 pesetas. Los proyectos, en sobre cerrado y lacrado, en papel oficial, se presentarán en las Oficinas de este Servicio, Aeródromo de LABACOLLA (Santiago de Compostela), hasta las once horas del día 30 del próximo mes de Enero, en que se efectuará la apertura pública de las mismas. Los licitadores deberán presentar, para participar en el Concurso, el resguardo acreditativo de haber depositado en la Caja General de Depósitos o en alguna de sus Sucursales 50.000,00 pesetas.

La Memoria, Planos, Pliegos de Condiciones Técnicas y Legales, Estado de Mediciones y modelo de proposición se encuentran a disposición de los licitadores en el Aeródromo de LABACOLLA (Santiago), en la Dirección General de Aeropuertos (Nuevo Ministerio del Aire), de Madrid, y en las Oficinas de Aviación de EL FERROL DEL CAUDILLO (Calle de Calvo Sotelo, 104, 1.º).

Los gastos de inserción del presente anuncio serán de cuenta del adjudicatario.

SANTIAGO, 5 de Diciembre de 1945 EL SECRETARIO DE LA JUNTA ECONOMICA

C. S. n.º 7044 prov.

Magnesia Bisurada

DISCOS

CON referencia a nuestra información relativa al traspaso de Simón, en que poníamos las cosas en su verdadero lugar, el colega nos asalta con una serie de argumentos muy variados, sosteniendo, entre otras cosas, que en los convenios lo menos es la firma de las partes, y que en los traspasos la cantidad es un detalle insignificante, del mismo modo que en la lotería nacional—por el aludido—lo importante es que toque, sea en el gordo de Navidad, sea en la "pedrea" del sorteo de tres pesetas.

Pero, en fin, una afirmación nos interesa particularmente rebatir: la de la bronca del director. El colega confiesa haber sufrido muchos "patas" y si cree que en estos casos la bronca del director es respetable, sus razones tendrá para ello. Por aquí, en este caso y en todos, la paz es con nosotros.

MIENTRAS nadie en Sevilla piensa en prescindir de los servicios de Encinas, en Murcia ya le han dado la cuenta a Travieso, para invertir de la máxima autoridad técnica a Giera. El cambio ha levantado la moral de los jugadores murcianos, que se disponen a ganar el primer partido de la temporada. La directiva, decidida a que el Murcia no descienda, realiza gestiones en Santander para la adquisición del delantero centro Saro y el interior Llona, del equipo titular. Caso de que no puedan adquirirse los dos, se adquirirá uno, y sino el extremo izquierdo del mismo equipo Alvaros.

La cuestión es llevarse algo. Otro entrenador en danza es Albeniz, del Español, del que se asegura que ha rescindido su contrato con el club de Sarriá. Para ocupar su vacante será designado Bosch, asistido por los técnicos Martorell y Paeo Brú.

El trió de la benoína. TRIAS, Ferris, Tabales, se han ido al tacho. Ahora Rubio, ex guardameta del Oriamendi asturiano, ha salido para Barcelona, donde el trió de técnicos españoles le cometerá a una prueba.

PASTA DENTAL DENT-O-WARD

ALPI CAJA 1 PESETA

Fábrica Nacional de Armas de La Coruña

Necesitando adquirir los artículos correspondientes a material eléctrico, aceites, esmeriles, cotones, y otros que se relacionan en las listas fijadas en la tablilla de anuncios de este Establecimiento, se admiten ofertas hasta el 25 del corriente mes, dirigidas al Jefe del Detall bajo sobre cerrado y lacrado, con la indicación de "PARA EL CONCURSO".

El importe de este anuncio será de cuenta del adjudicatario, o a prorrateo, si son más de uno.

La Coruña, 13 de diciembre de 1945.—El Jefe del Detall.

Fábrica Nacional de Armas de La Coruña

Necesitando adquirir diversos artículos de escritorio y pinturas, que se relacionan en las listas fijadas en la tablilla de anuncios de este Establecimiento, se admiten ofertas hasta el 25 del corriente mes, dirigidas al Jefe del Detall bajo sobre cerrado y lacrado, con la indicación de "PARA EL CONCURSO".

El importe de este anuncio será de cuenta del adjudicatario, o a prorrateo, si son más de uno.

La Coruña, 13 de diciembre de 1945.—El Jefe del Detall.

DEPORTES

Los blanquiazules, optimistas ante el partido de mañana

Se confirma la baja de Bienzobas

Aires del Inferniño

Como aperitivo ante ese plato fuerte del Deportivo-Ferrol, hoy tendremos en el Inferniño un interesante partido a cargo del Galicia y la Ponferradina. Las circunstancias en que se hallan ambos equipos en la clasificación general, hace que a los dos les interesen extraordinariamente los dos puntos.

Nuestro segundón es el jarroillo rojo, y los ponferradinos van a la caza de la Orensana. Un triunfo de los visitantes, les pondría con firme base para la promoción, y, por el contrario, una derrota llevaría al Galicia al castigo de sus incomprensibles actuaciones.

Y hablando del Deportivo-Ferrol de mañana, volvemos a insistir en que ya quedan pocas plazas para los trenes y las lanchas; así que apírense, amigos, que después se tendrán que contentar con escucharlo por radio, pues ya es fijo que un industrial ferrolano aflojó la mosca para que el partido sea radiado.

res, Fabeiro y Chao. Todos están muy animados ante el partido de mañana contra el Ferrol, especialmente Molaza, que por segunda vez tiene ante sí la difícil papelita de sustituir a Bienzobas. Nos ha dicho el asturiano que, sin ocultarse que la baja de Cuqui no puede suplirse así como así, está dispuesto a jugar todo lo que sabe en puesto de tanto compromiso.

Hay gran demanda de localidades para el partido, hasta el punto de que conviene hacer una advertencia: si el público coruñés se duerme, corre el riesgo de que se agoten las localidades baratas, pues de las cuatro mil que se ponen a la venta, la mayor parte están ya vendidas en El Ferrol; de modo que si llegan tarde, cuando estas localidades se hayan agotado, si no quieren perder el partido, tendrán que abonar un precio superior al proyectado.

Otra advertencia que creemos obvia, pero que nos piden que digamos: que el domingo celebra el Deportivo el Día del Club, y que con tal motivo quedan nulos y sin valor alguno los pases de favor.

TRIANA, PORTERO SUPLENTE DEL DEPORTIVO

Ya tiene el club local suplente de Acuña. Ha recaído tal honor en Triana, el guardameta del Silva, con el que llegó ayer a un acuerdo la directiva deportivista. Triana seguirá defendiendo la puerta del Silva mientras los desplazamientos lo permitan.

FUTBOL MODESTO

Acuerdos del Comité de competición

El Comité de Competición, en relación con los partidos celebrados los días 8 y 9 del corriente mes de diciembre, ha tomado los siguientes acuerdos:

PARTIDOS DIA 8 DICIEMBRE
Partido Sin Querer-Liceo de Monelos.—Suspender por dos partidos oficiales al jugador del Liceo de Monelos Antonio Rodríguez No, expulsado del campo por agredir a un contrario.
Partido D. Ciudad-Torre.—Suspender por dos partidos oficiales a los jugadores Pedro de Llano López y Ricardo del Valle Fernández, de los clubs D. Ciudad y Torre, respectivamente, expulsados del campo por agresión mutua.

PARTIDOS DIA 9 DICIEMBRE
Partido Oriente-Perillo.—Dar por terminado el partido con el resultado de dos a uno a favor del Club Oriente, por haberse suspendido dicho encuentro, faltando tres minutos para la terminación, al extraviarse el balón y haberse inutilizado anteriormente otro.
Partido Relámpago-Victoria.—Suspender por dos partidos oficiales a los jugadores Eduardo Monelos y Amancio Rodríguez, del Club Victoria y Relámpago, respectivamente, expulsados del campo por agresión mutua.

Partido Galicia Herouina-Ciudad Jardín.—Suspender por un partido oficial al jugador del Club Galicia Herouina, Carlos Canelro, por abandonar el terreno de juego sin causa justificada.
Partido Once Caballeros-Cortifán.—Por no haberse presentado a jugar el partido el Club Cortifán, se acuerda dar ganado el partido al Club Once Caballeros; deducir al Club Cortifán dos puntos más de la clasificación y condenarle además al pago de los gastos que hubiere motivado con su incomparecencia al Club Once Caballeros, el cual debe presentar en este Comité relación de los mismos, para su aprobación.

Advertir al Club Cortifán que la segunda incomparecencia en campo contrario en la misma competición, o cuando se produzca en uno de los tres últimos partidos del calendario, llevará enéjia la sanción de excluirse indefinidamente de toda competición oficial.
Partido Bergondo-San Tirso.—Jugar el tiempo de un cuarto de hora que falta para terminar el partido en el mismo campo.
No se multa al San Tirso por su retraso, por haber demostrado que fué debido a causa de fuerza mayor.
Partido Dorneda-Montrove.—Suspender por seis meses (hasta el 10 de ju-

LOS ARBITROS

- Primera División.
Real Madrid-Aviación, Hurrealde.
A. Bilbao-Alcoyano, Cristóbal.
Valencia-Español, Arqué.
Murcia-Gijón, Soñá.
Oviedo-Sevilla, Vilaíta.
Barcelona-Castellón, Ocaña.
Hércules-Getia, Melcón.
Segunda División.
R. C. Deportivo-Ferrol, Fombona.
Santander-Zaragoza, Alvarez Antón.
Tarragona-Córdoba, La Riva.
Betis-Real Sociedad, Alvarez Pérez.
Ceuta-Xerez, Caballero.
Granada-Sabadell, Santullano.
Mallorca-Salamanca, Azón.
Tercera División (Primer grupo).
Lemos-Santiago, López No.
Betanzos-Pontevedra, Trapote.
Herbés-Turista, Varela.
Lucense-Orensana, Nieto.
Gallota-Ponferradina, Santo Tomás.

RELOJERIA VILLAR

Partido de 1946 a los jugadores del Club Dorneda, Horacio Durán García, Marcellino Pita Pita y Vicente Temprano Garrido, por insultar y agredir al árbitro que dirige este encuentro.

Partido Almeyras-Rutis.—Dar por terminado el partido con el resultado de dos a uno a favor del Club Español de Rutis.
Imponer al Club Almeyras una multa de veinticinco pesetas por haberse retirado sus jugadores del terreno de juego antes de finalizar el partido (no se impone mayor sanción por no haberse devuelto el importe de las localidades).

Deducir al Club Almeyras dos puntos más de la clasificación, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 283 del Reglamento de la Federación Española de Fútbol.

Partido Mercurio de Iñás-Deportivo Obrero de Oleiros.—Jugar el tiempo que falta de veintidós minutos para terminar el partido en el mismo campo, cuyo resultado es de dos a cero a favor del Club Mercurio de Iñás. La fecha de celebración del mismo la dará a conocer oportunamente este Comité.

Este Comité acuerda la devolución del depósito de protesta efectuado por los Clubs Mercurio de Iñás y Deportivo Obrero de Oleiros.

Intercambio de partidos de futbol entre la Argentina y España

Se proyecta que el Barcelona visite los "pagos" platenses a cambio de la visita a España del "Huracán"

Con ocasión de su estancia en esta ciudad, el vicepresidente de la Asociación argentina de Fútbol, señor Ducó, trató de unas proposiciones relacionadas con el proyectado intercambio de partidos de futbol entre España y la Argentina. De acuerdo con esto, el Club de Fútbol Barcelona queda invitado a realizar una excursión por Argentina, conjuntamente con otro club español, en los meses de julio y agosto del año próximo. Cada uno de los clubs enviaría a nueve de sus jugadores, integrando el resto de la expedición los presidentes de la Federación española y de la catalana, un entrenador, un masajista y directivos, hasta el número de 27 personas en total. Un combinado de los dos clubs jugaría cuatro partidos contra otros tantos combinados argentinos, y un quinto encuentro eventual contra el equipo representativo de aquella República. A fin de aprovechar el viaje de regreso, se concertarían un partido en Montevideo y dos en el Brasil. La Asociación argentina de Fútbol garantiza 10.000 pesetas por encuentro, paga todos los gastos de viaje y estancia, y una dieta de 10 pesos diarios por persona. La devolución de la visita se haría en similares condiciones por parte del Club Huracán y otro club argentino, posiblemente el San Lorenzo, en los meses de diciembre de 1946 y enero de 1947. Además, el señor Ducó brindó la oportunidad de enviar un equipo de baloncesto que, en plan de exhibición, celebraría de 10 a 15 partidos en toda España, con objeto de que la afición apreciase la forma en que se juega en ultramar esta modalidad del deporte, muy influenciada por el basket-ball profesional norteamericano. El presidente y demás directivos del Barcelona aceptarían en principio la oferta, prometiendo someter cuanto antes el proyecto a estudio y aprobación de los altos organismos del deporte nacional. —(ALFIL).

El homenaje al defensa Cons, ap'azado

SANTIAGO 14.—Estuvo esta mañana en esta población el defensa céltico Vicente Cons, el cual se reunió con la Peña "Céltica" que se encargó de contribuir al homenaje que le va a ser ofrecido en Balaídos. Este gran jugador na anunciado que tuvo que ser aplazado el partido de su beneficio anunciado para el día 23.

SINDICALISMO NACIONAL

OFICINA COMARCAL DE ENCUADRAMIENTO Y COLOCACION
Todos los hombres y mujeres inscriptos en paro, que sean casados o viudos, deberán personarse en estas oficinas hoy, sábado, o el lunes día 17, con su carnet de paro, al objeto de informarse de un asunto de su interés.

SINDICATO DE ALIMENTACION

DISTRIBUCION DE CUPOS A LA CAPITAL Y ZONA DE LA CORUSA
Se pone en general conocimiento de todos los industriales pasteleros, bollereros, rosquilleros, carameleros, barquilleros, ambulantes y fabricantes de gaseosas, pertenecientes a esta capital y zonas de distribución, que a partir del día de hoy, pueden pasar por las oficinas de este Sindicato de Alimentación, sito en la Casa Sindical, a retirar los vales de materias primas que corresponden a los meses de noviembre y actual.

Se significa debe proceder a efectuarlo antes del día 20, pues en caso contrario se entiende que renuncian a los mismos.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
La Coruña, 14 de diciembre de 1945
El jefe del Sindicato.

PANTALLAS CORUÑESAS

YA-VOY: "Espronceda"



Con bastante retraso—creemos que fué en la pasada primavera cuando se estrenó en Madrid—ha sido presentada al público coruñés esta producción española, de la que estimamos desafortunado el título, ya que la figura del poeta no ha sido tomada más que en su aspecto amoroso, y eso mixtificado en la forma novelesca que ha querido el guionista, dejando a un lado todas las demás facetas del escritor romántico. Tanto es así, que en América fué estrenado el film con otro título más en consonancia con su acción.

Ahora bien, la película ha sido realizada espléndidamente. Fernán ha hecho con ello sus primeras armas como director de cintas de largo metraje, y ha tenido pleno éxito. Se nota en su ejecución que su práctica proviene de films cortos, porque se recrea en buscar horizontes y planos que tienen más relación con lo plástico que con lo anecdótico. La cámara, muy bien manejada por Ceclio Panagua, ha recogido bellísimas fotografías en exteriores de gran fondo y encuadres muy buenos en escenas de interior. Esta es la característica más valiosa de la película que comentamos. También hay que resaltar, que el ambiente ha sido captado con exactitud, presentándose un movimiento de personajes de mediados del siglo XIX en las calles, con evidente acierto.

Armando Calvo y Amparito Rivellas, que llevan el peso de la acción, interpretando los papeles de Espronceda y Teresa, están bien, sencillamente, y mejoran bastante en las escenas de cierta intensidad dramática. En el reparto figuran, encarnando personajes muy de segundo plano, como son todos, fuera de los dos citados, artistas de valía, lo que demuestra el cuidado puesto en la realización de este film, como Jesús Tordesillas, Concha Gataá, José María Romero, Ana María Campoy, Fernán Gómez, Nicolás Perchicot, Carmen Oliver Cobaña, Juan Calvo, Julio Rey de las Heras, Manuel París, Enrique Herreros y María Dolores Pradela. La música del maestro Parada es buena.

En resumen, un film de mediana interpretación histórica, pero que como película romántica está bellamente realizado.—C.

CINE CORUÑA: "Cita en la frontera"

Se ha tratado en este film de ofrecer una película del Oeste arrevisada, haciendo una curiosa mezcla entre el típico género de caballerías y el asunto musical y coreográfico. El ensayo hace que ninguna de las dos partes se beneficie de su contacto con la otra, aunque "Cita en la frontera" entretiene en sus dos aspectos. Hay algunas escenas bellas en la parte del Oeste y números musicales francamente bien realizados.
Roy Rogers y Ruth Terry, discretos en la parte interpretativa y más acertados en la coreográfica, cumplen su misión no demasiado pretenciosa.

RON BACARDI

Aprenda Usted FRANCES-INGLES

Pídanos hoy mismo folleto ilustrado "1" **ACADEMIA CCC** APARTADO 108-SAN SEBASTIAN

Estadio Municipal de Riazor
DOMINGO 16 DE DICIEMBRE DE 1945
CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA, SEGUNDA DIVISION
FERROL -- DEPORTIVO
A BENEFICIO DE LA CAJA DEL CLUB

Laxen BUSTO
laxante que educa el intestino.

SANTIAGO

El Ministro de Educación Nacional aceptó el homenaje de Santiago, prometiendo venir a Compostela para recibirlo

El Obispo de Mondoñedo será consagrado en Valladolid

UN DONATIVO PARA EL POBRE

"Santiago: No te olvides de los pobres en las Navidades".

Entroñet leído ayer tarde por el micrófono de Radio Galicia, cogido entre otros más.

Ello quiere decir que en la ciudad se piensa en que la alegría de las Navidades deben compartirla todos; desde el rico hasta el pobre. Para tal fin, las autoridades han iniciado una suscripción, a la que todos los santiagués en posición que permita desprenderse de 2 ó 5 pesetas, tenemos, a fuer de católicos y humanos, que acudir, abarcando con el gesto la inefable satisfacción de tal práctica.

Ayer, en estas columnas, hemos proporcionado a nuestros lectores la referencia de lo tratado en el Ayuntamiento, al constituirse la Comisión pro Navidad del Pobre. De la referida reunión surgió la primera lista de donativos, con el paternal rasgo del Sr. Arzobispo que sin estar aún impuesto en la designación de presidente honorario, se apresuró a enviar al señor alcalde, patrocinador de la idea de esta empresa, el donativo de 500 pesetas.

Conviene que todos cuantos solemos decir "que pena de gente sumida en privaciones" arrimemos el áncua de la caridad a la idea de esta Comisión. No podríamos, en las tradicionales noches de 24 y 31 de diciembre gustar del turrón y del afecto hogareño, sabiendo que en muchos hogares los pobres no pueden hermanarse en la misma alegría.

Santiago, urbe de proverbial caridad, ha de mostrar a las demás poblaciones el colosal aspecto de sus sentimientos, poniéndose a la cabeza en la dosificación de las suscripciones para que los pobres se comuniquen con contenido cristianísimo, la Natividad de Señor.

De ahí que compartamos los afanes de las personas que integran la Comisión, y que a todos los santiagués recomendamos un donativo para las Navidades de los pobres.

Charlando esta tarde con el señor alcalde, don Jorge de la Riva Barba, éste, invitado a opinar en torno al contenido de su idea en curso de práctica, dijo:

—Nuestro propósito es que los pobres tengan comidas y ropas, y que en los Asilos los ancianos, con las cantidades que entreguemos, hagan la fiesta que todos somos a celebrar. Yo espero que nadie regateará una humilde contribución al proyecto. Porque, nunca como en la época navideña, es obligado mostrar que tenemos conciencia y corazón.

Pensamiento que aplaudimos. Los pobres no deben pasar sin la garantía de poseer un poco de turrón y unas verduras, para festejar lo que en muchos hogares será con verdaderos festines y el correr del líquido de la Champaña. (Un donativo para la Navidad del pobre!)

Diego de Compostela.

EL SEÑOR MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL DIRIGE UNA CARTA AL ALCALDE

—SANTIAGO, 14.—El alcalde de la ciudad, don Jorge de la Riva Barba, al recibir a los periodistas, ha manifestado que recibió del Excmo. Sr. don José Martín Ibañez una extensa carta,

diñendo que acepta el homenaje del pueblo santiagués para la fecha en que verificase su viaje a Galicia.

El Sr. Ministro de Educación Nacional recibirá en el salón de sesiones de nuestro Ayuntamiento el título de hijo adoptivo de Santiago.

El Alcalde se propone encargar el pergamino y el marco a dos artistas santiagués. El pergamino le fue ofrecido al notable azabacheiro Enrique Mayer Méndez.

Cuando el Sr. Alcalde sepa concretamente la fecha en que el Sr. Ministro de Educación Nacional venga a Galicia, convocará a una reunión a las fuerzas vivas de la ciudad, a efectos de mejor organización del homenaje a un hombre que tantas pruebas de afecto y de apoyo viene dando por Santiago.

La estancia del Sr. Ministro de Educación Nacional en Compostela será muy de utilidad para este pueblo, puesto que le serán hechas diversas peticiones.

Posiblemente, para entonces, el mismo Sr. Ministro imponga al profesor y rector de la Universidad, don Luis Legaz, la Encomienda de Alfonso X el Sabio, cuyas insignias le regalan por suscripción entre ellos, los profesores de dicho Centro universitario.

POR EL ETERNO DESCANSO DEL ALMA DEL DOCTOR GOMEZ ULLA

También ha declarado el Alcalde en su charla con los periodistas, que para después del lunes de la semana entrante y en fecha que oportunamente se indicará, queda aplazado el acto fúnebre que el Ayuntamiento dedicará en San Francisco por el eterno descanso del alma de don Mariano Gómez Ulla, ilustre santiagués, recientemente fallecido en Madrid. En este lunes, afirmó, la familia del extinto General de Sanidad, le dedica, a la hora de once y media y en el mismo templo conventual, un funeral.

REUNION DE RECTORES

En la próxima semana saldrá para Madrid el profesor don Luis Legaz, con objeto de asistir a la reunión de rectores de Universidad.

DOLENCIA

Se encuentra enfermo de algún cuidado el contratista de obras don Joaquín Caride. Hacemos votos por su pronto restablecimiento.

PROFESOR QUE SE AGRAVA EN SU DOLENCIA

Se agravó considerablemente en la dolencia que le aqueja, y ayer le fué impuesta la Extremaunción, el profesor auxiliar de la Facultad de Derecho y magistrado en situación de excedencia, nuestro buen amigo don Ramón Montero Quiroga.

LAS NAVIDADES PARA LOS EMPLEADOS Y FUNCIONARIOS DEL AYUNTAMIENTO

Preguntado el Sr. Alcalde sobre si los empleados y funcionarios del Ayuntamiento tendrían algún aginaldo en estas Navidades, aquél nos dijo que en ello confiaba.

—De no ser paga entera, será media. Luego, en enero,—continúa,—todas comenzarán a percibir los beneficios del aumento en sus jornales y haberes.

DELEGACION DE SINDICATOS SERVICIO JURIDICO COMARCAL

Se cita a todos los productores que

han prestado sus servicios en calidad de vigilantes en la mina "Carmen", sita en Barilongo (Santa Comba) y que tienen formulada reclamación sobre horas extraordinarias y otros extremos, para que antes del día 18 del actual pasen por estos servicios al objeto de informarles de un asunto de interés.

Para hacerle entrega de la correspondiente cédula de citación que remite la Magistratura provincial de Trabajo, deberá personarse en este Servicio al productor don Francisco Ferrer Botana.

O. S. "EDUCACION Y DESCANSO"

Para retirar el carnet de la obra se interesa la presentación de los productores siguientes: señores don: Avelino Pintos Rey, Jesús Souto García, Daniel Cepeda Vidal, Julio Caamaño Santiso, José Luis López Ramírez, José de la Iglesia García, Genaro Trarío Loureiro, Manuel Iglesias Souto, José Antonio Fluzá Pérez, César Villegas Rey, Francisco Pando Fernández, María García de Carine, Dolores Andrade Barral, Félix Sabell Mosquera, Jesús Seljas Fontán, José Domínguez Naya, Enrique Otero Suárez y Jesús Tojo Martínez.

COLOCACION Y ENCUADRAMIENTO

Para trabajar en esta localidad se ofrece maestro Industrial electricista titulado, con treinta años de práctica.

Para trabajar con la empresa "Juan Molina Morales", de Ubeda, (Jaén), se precisa maestro caramelero especializado en distintas clases de elaboración. Sueldo, 25 pesetas. La empresa abona hospedaje durante la prueba de quince días. Contrato indefinido, teniendo que suspenderse la fabricación con frecuencia debido a la falta de puntualidad en el suministro del tipo de azúcar, en cuyo caso no abonaría el jornal, comprometiéndose a sufragar los gastos de regreso si dichas interrupciones exceden de 7 días.

Los empresarios y productores interesados en las anteriores demanda y oferta de trabajo pueden pasar por este Servicio donde serán más ampliamente informados.

NOMBRAMIENTO

Fuó nombrada bibliotecaria del Instituto de Enseñanza Media "Arzobispo Gelmírez", de Santiago, la señorita Mercedes Alsina Gómez Ulla, la cual ya se posesionó del cargo.

EL DOCTOR BALTAR DOMINGUEZ

Se encuentra completamente repuesto de las graves heridas que recibió en un accidente de automóvil el doctor Dr. D. Ramón Baltar Domínguez.

LA CALLE DEL GENERAL PARDIÑAS

Para esta noche estaban convocados a una reunión en el despacho de la Alcaldía los propietarios de los terrenos enclavados en la zona que comprende la calle del General Pardiñas, con el fin de tomar acuerdos relacionados con las obras de su traslado, urbanización, etcétera.

UN FESTIVAL A BENEFICIO DEL AGUINALDO DE LOS POBRES?

Por la Alcaldía se estudia la posibilidad de que en el Teatro Principal dé una función con fines benéficos pro

Navidad de los pobres, La Masa Coral Gallega de Santiago, integrada en la Obra Sindical de Educación y Descanso.

OBSEQUIO A UN POLICIA

En despedida, traslado a Villagaría, mañana será obsequiado por sus amigos el funcionario del Cuerpo General de Policía D. Antonio Armada.

LA CONFIRMACION

Esta mañana el Sr. Obispo Auxiliar acudió a la parroquia de Santa Susana, donde administró el Sacramento de la Confirmación a 417 niños, de ambos sexos, actuando de padrinos la señorita Pacita Labarta y el escolar de Derecho D. Bernardo Mosquera Souto. Los pequeños fueron luego obsequiados con desayuno.

El Dr. Souto Vizoso acudió desde Santa Susana a visitar la capilla del Hospital, realizando la Confirmación en la Inclusa.

Mañana, sábado, realizará la Confirmación en la capilla de San Félix y por la tarde visitará el Convento de San Pelayo.

LA CONSAGRACION DEL SEÑOR OBISPO DE MONDOÑEDO

Tendrá lugar próximamente en Valladolid. Han sido invitados para oficiar en esta ceremonia, el Sr. Obispo de Orense y el Sr. Obispo Auxiliar de Santiago, Dr. Souto Vizoso.

ALTOS FUNCIONARIOS DE LA RENFE

Estuvieron ayer en Santiago varios altos funcionarios de la RENFE, que realizan visitas de inspección a las zonas ferroviarias de la región. Procedían de La Coruña y se dirigían a Villagaría y Vigo.

CONFERENCIA SOBRE GELMIREZ EN LA RADIO

Fuó invitado para dar una conferencia sobre "Gelmírez" y la revista que con este título pronto aparecerá en la localidad, el profesor del Instituto don Manuel Rabanal, quien dará a conocer algunas poesías inéditas de las que es autor. Esta conferencia será a través del servicio cultural de la emisora local, "Radio Galicia".

UNA CARTA DEL ALCALDE DE OVIEDO

En la Alcaldía se recibió una carta del Alcalde de Oviedo en la cual se hace constar el apoteósico triunfo que alcanzó en su jira por Asturias la Masa Coral Gallega. El Alcalde ovetense felicita cordialmente al pueblo santiagués por poseer una colectividad folklórica de tanta envergadura artística.

LA REVISTA GELMIREZ

El Instituto de Enseñanza Media ("Arzobispo Gelmírez") acordó editar la revista "Gelmírez".

En el año publicará tres números, de 32 páginas cada uno, colaborando destacados profesores y alumnos de este centro. En este primer número insertará unas cuartillas del Sr. Ministro de Educación Nacional, de Gerardo de Diego y unas traducciones de la poesía de Rilke, del Sr. Moralejo Laso.

Es redactor jefe de la Revista el conocido publicista don Manuel Rabanal, catedrático de griego en el expresado centro.

Es propósito de esta Revista sembrar el ambiente para la formación de la Asociación de Antiguos Alumnos, con fines de amplia conquista y cultura. Entre los alumnos del centro se ha llevado a cabo un concurso para premiar el boceto de la portada del primer número. Fueron presentados seis. El primero tendrá 50 pesetas de premio.

OPERADO

Con feliz éxito fué operado en esta población, el secretario del Ayuntamiento de Ribadavia don José Yáñez.

JUNTA DE GOBIERNO DE LA UNIVERSIDAD

Para esta tarde fué convocada a sesión, la junta de gobierno de la

Universidad, a efectos de adoptar acuerdos sobre diversos asuntos.

ORLA UNIVERSITARIA

Recibió el encargo de la Ilustración de la orla universitaria de fin de curso de Farmacia, el joven santiagués don Manuel López Guebal.

INSTITUTO PADRE SARMIENTO

Por tener que permanecer en Madrid, quedó aplazada la reunión que iba a tener uno de estos días en Santiago, el Consejo del Seminario Padre Sarmiento, bajo la dirección del señor Sánchez Cantón.

ASAMBLEA REGIONAL DE OCULISTAS

En el mes de marzo y para tratar del Congreso Hispano-Americano de oftalmología anunciado para el mes de septiembre de 1946 en la Universidad, tendrán una reunión en Compostela los médicos oculistas de la región.

BETANZOS

De visita ha estado en esta localidad el Excmo. señor Gobernador civil de la provincia, que conversó con los jefes de las comarcas del Movimiento en la Casa de la Falange, recorriendo más tarde las calles de la ciudad para saludar en el Ayuntamiento a la corporación que le esperaba para ofrecerle sus respetos. Entre los que le saludaron causó muy buena impresión su carácter y su afabilidad.

—En la sesión celebrada últimamente por la Excmo. Corporación municipal fueron designados benéficos de estado, don Daniel López Varela y don Domingo Nevaras Gil.

—Se ha publicado un bando en el talón núm. 206 de la Letra nacional de Navidad, que repartida por la Comandancia Sindical de Labradores, se habérase extraviado al que llevaba dicha participación.

—Con toda felicidad ha dado a luz un precioso niño la esposa del notario de esta ciudad, don Ramón Prego, por su cuna Victoria María Saborino.

Felicidades a los venturosos padres y abuelos del recién nacido.

NOTAS NECROLOGICAS

Después de haber recibido con elocuente fervor los Santos Sacramentos falleció en esta capital don Manuel Echenique Alonso, benéfico coronado de Intervención Militar, quien por sus relevantes cualidades y particularmente, entre las que destacaban su coraje y caballería, era penosamente considerado en esta capital, donde asimismo su muerte sincera y sencilla.

Nosotros participamos en el dolor de la familia, a la que deseamos sincera resignación para soportar tan amarga y dolorosa pérdida.

—Murió en la paz del Señor don Josefa Vázquez Pérez de Gómez, bondadosa señora que se hizo querer de cuantos la trataban, por lo que su deceso produjo unánime pesar.

Expresamos a los estimados de la finada nuestro más sentido pésame.

—La señorita María de la Inocencia Carreras Presas Sande dejó existir la madrugada de ayer, en compañía con los Santos Sacramentos y bendición de Su Santidad.

Era una persona de muy afable trato, buena, afectuosa y religiosa que tenía muchas amistades en esta ciudad.

A sus hermanos y demás parientes les testimoniamos nuestra muy respetuosa y cordial condolencia, deseándoles cristiana resignación.

—Subió al Cielo un ángel más la niña Marujita Cortiñas Ayo, sumando en el mayor dolor a sus atribulados padres.

A éstos y demás familia les damos nuestro muy sentido pésame.

—Hace días en esta sección dimos nuestro pésame a una distinguida familia por la pérdida irremediable de una antigua sirvienta, que llevaba a su servicio 52 años.

Hoy tenemos que volver a hablar de esas instituciones familiares de las que van quedando pocos ejemplares: una sirvienta que vió desfilar tres generaciones por el hogar donde prestó sus servicios, durante 54 años, con paciencia e intachable honradez.

—A su familia, a don Pilar Cao, viuda de Durán y a toda la distinguida familia de ésta les testimoniamos nuestro muy sentido pésame. Pedimos a nuestros lectores una oración por el alma de la finada.

†
LA SEÑORITA

D.ª María de la Asunción Carreras-Presas Sande

FALLECIO EL DIA 14 DEL CORRIENTE
Después de recibir los SS. SS. y la Bendición Papal

D. E. P.

Sus hermanos, don Sabino, don José y don Juan Jorge, y demás familia,

RUEGAN a sus amistades le encomiendan a Dios y asistan a los funerales que se celebrarán el miércoles 19, a las once y media en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía.

La conducción de su cadáver al Cementerio católico tendrá lugar hoy, sábado, 15, a las doce y media de la mañana.

Casa mortuoria: COMANDANTE BARRIA, 1, primero.

†
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Rosa Prego García

SIRVIENTE DE LA FAMILIA DURAN CAO

QUE FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 92 AÑOS DE EDAD, Y DESPUES DE 54 AÑOS DE FIELES SERVICIOS

Habiendo recibido los Santos Sacramentos — R. I. P.

Sus hijos y nietos (ausentes); doña Pilar Cao, Viuda de Durán, y sus hijos,

TIENEN el sentimiento de participar tan sensible pérdida y encarecen la asistencia al funeral de entierro que en sufragio de su alma se celebrará el martes, día 18 del actual a las 11 y media de la mañana, en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía, y a alguna de las misas que en la misma Parroquia se puedan celebrar los días 16, 17 y 18.

La conducción de su cadáver tendrá lugar, hoy, sábado, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria Juan Flórez, número 142.

†
EL SEÑOR

D. Manuel Echenique Alonso

TENIENTE CORONEL DE INTERVENCION MILITAR
CABALLERO DE LA ORDEN DE SAN HERMENEGILDO
Descansó en la paz del Señor en el día de anteayer

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

D. E. P.

SU FAMILIA,

DÁ las más expuestas gracias a cuantas personas se han dignado asistir a su sepelio y ruega a sus amistades concurren a la misa que se celebrará hoy día 15, a las diez de la mañana, en la Iglesia de Santa Lucía y a los funerales que tendrán lugar en el mismo templo a las once y media, que serán aplicados en sufragio de su alma, por cuyo favor le quedará muy agradecida.

†
PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Felipe A. Rivera Romero

PARROCO QUE HA SIDO DE LA PARROQUIA DE SANTA LUCIA DE LA CORUÑA

QUE HA FALLECIDO EL DIA 16 DE DICIEMBRE DE 1944

R. I. P.

Sus albaceas testamentarios; sus hermanos don Maximiliano, doña Carolina, doña Balbina y doña Inocencia; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y la asistencia al funeral de aniversario que se celebrará el lunes, día 17, a las once y media de la mañana, en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía, por cuyo favor anticipan gracias.

†
LA NIÑA

MARUJITA CORTIÑAS AYO

Subió al cielo el día de ayer, a los 14 meses de edad

Sus afligidos padres don Ricardo Cortiñas (Industrial de esta plaza) y doña María Ayo, hermanos Julio, Andrés, Ricardo y Mercedes, abuelos, tíos y demás parientes,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan su asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio, acto que se verificará hoy día 15, a las 19 y 30 horas, favor por el cual anticipan las más expuestas gracias.

Casa mortuoria: Logar de Ovidas, 6, bajo. (Santa Margarita - Campos Eliseos).

V I G O

El Ayuntamiento vigués se achere al homenaje que el Municipio de La Coruña va a rendir al señor Alvarez de Sotomayor

VIGO, 14.—En la sesión de la Comisión permanente del Ayuntamiento de Vigo, celebrada anoche, se acordó achere al homenaje que proyecta rendir el Ayuntamiento de La Coruña al pintor gallego, director del Museo del Prado, don Alfonso Alvarez de Sotomayor.

También se aprobó una transferencia de crédito dentro del presupuesto extraordinario de obras, por valor de un millón de pesetas, y la concesión de una paga extraordinaria, como gratificación de Navidad, a todos los funcionarios, jubilados y pensionistas del Excmo. Ayuntamiento.

han sido adquiridos más de la mitad de los cuadros allí expuestos.

Mañana es esperado en este puerto, procedente de Málaga, el buque petrolero español "Campero", conduciendo un cargamento de combustible líquido.

Esta mañana, una mujer llamada Dolores Hidalgo, de 36 años, sin domicilio, que solía pernoctar por la ribera del Berbés, se sintió repentinamente enferma y fué conducida a la Casa de Socorro, pero cuando ingresó en el benéfico establecimiento, era ya cadáver.

El domingo próximo, en el Teatro García Barbón, tendrá lugar la solemne proclamación de dignidades del Colegio del Apóstol Santiago, que dirigen los PP. Jesuitas. En este acto se representará el auto sacramental alegórico "El gran teatro del mundo", de Calderón de la Barca, e intervendrán los alumnos de dicho colegio.

La suscripción iniciada en la Alcaldía pro Navidad de los humildes asciende a 38.883'30 pesetas.

Ha sido clausurada la exposición de obras que el pintor coruñés Manuel Abelenda tenía instalada en la rotunda del Casino de Vigo. Al gran éxito artístico obtenido por Abelenda, se ha nombrado también el económico, pues

PONTEVEDRA

SENCENCIAS DE LA AUDIENCIA PONTEVEDRA, 14.—La Audiencia Provincial dictó las sentencias siguientes:

Condenando a la pena de un año y un mes de presidio menor a Enrique Piñero Rodríguez, procesado en Vigo por robo en Beade.

A diez meses de prisión menor a Ceollio Iglesias Alonso y a Víctor Carballeda Iglesias procesados en Vigo por imprudencia que causó a muerte al niño Luis Fernández González que penetró en un vagón que aquellos desinfectaron, no guardando las debidas precauciones para que pudiese penetrar en el coche persona alguna, condenando, además, a dichos procesados y a la Sociedad Wrea que tiene la contrata del servicio de desinfección, al pago de diez mil pesetas de indemnización a los herederos de la víctima.

Absolviendo a Francisco Berrocal, que también figuraba como procesado en la causa anterior.

Condenando a ocho meses de prisión menor e indemnización de tres mil pesetas, a Francisco Carrera Martínez, procesado en Redondela, por lesiones.

ALCALDE SANCIONADO

En el Gobierno Civil se facilitó hoy la nota siguiente:

"Habiéndose comprobado la existencia de irregularidades administrativas en el Ayuntamiento de Selceda de Caselas, de las que resulta responsable el Alcalde don Ramón Núñez Martínez, con esta fecha acuerdo el cese del mismo en su cargo y doy cuenta a los tribunales de Justicia para las resoluciones pertinentes. El Gobernador Civil, Luis Ponce de León.

VOLUNTARIOS DE MARINA

Han sido admitidos como voluntarios al servicio de la Armada de Guerra, los vecinos de esta provincia siguientes:

José María Lama Martínez, de Sango; Antonio Pereira Rodríguez, Antonio Ferreira Damil, y Luis Rogelio Meirás Fernández, de Tuy; Emilio Gabezas Fernández y Luis Sandoval Agudo, de Pontevedra; Manuel Conde Pernas, Fernando Touriño Trigo, Enrique Pérez González, Gustavo Ferreira Cameselle, Juan Fernández Montero, Rogelio Meirás Fernández, Fernando Estévez Moideia, Gonzalo Alvarez Varela y José Abal Fernández, de Vigo; Generoso Gómez Alonso, de La Guardia; Luis Otero Montes, de Silleda; Enrique Lorenzo Iglesias, de Mondariz y Jesús Silva Hermida, de Galdas de Reyes.

ASCENSO

Fué ascendido al empleo inmediato superior, el brigada músico del Regimiento de Infantería de esta plaza, don Antonio Fernández Martín.

CRUZ ROJA

Se prestó asistencia en el Dispensario de la Cruz Roja, a Manuel Varela Blanco, de la capital, al que lesionaron en agresión.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos: Isolina Concepción Outil Veiga, en Lérez; Marina Vázquez Rodríguez y Manuel Porcía Porto, en la capital, y Eduardo López Pérez, en Campaño.

Defunciones: José Otero Montes, de 28 años, en la capital.

ADMITIDOS EN LA GUARDIA CIVIL

Se concede el ingreso en la Guardia Civil a los siguientes vecinos de esta provincia:

Manuel Abreu Dios, Carlos Alonso Rodríguez, Joaquín Andrade Afán, Manuel Andrés Fernández, Valentín Armas Busto, Eduardo Valado Mosquera, Francisco Baquero Núñez, Juan Barbacho Ubeira, Manuel Bermúdez Vázquez, Luis Bouza Rodríguez, Manuel Cabanelas Romero, José Calviño González, Manuel Caramés Blanco, Antonio Carballo Rodríguez, Luis Carrasco Delgado, Apolinar Castro Corredado, Benito Ceñón Fuentes, Jerroico Cid Cid, Benito Cid Vela, Manuel Cuello Pena, Luis Coruje Pena, Manuel Costoya Quinteiro, Antonio Cuna Vázquez, Francisco Dios Rodríguez, Manuel Domínguez del Río, Manuel Estévez Simón, Eugenio Fernández Castro, Gerardo Fernández Rodríguez, Eduardo Fernández Gómez, Pedro Fernández Sotillo, Manuel Ferreira Loureiro, Manuel Francisco Salgado, Manuel de la Fuente Cabido, Pedro García Díaz, Manuel Freiria Loureiro, Manuel Francisco Salgado, Argimiro García Villarenga,

Juan Garrido Iglesias, Maximino Gil Vila, Ventura González Castro; José González Feljón, José González Vázquez, José Huertas Rivadulla, Manuel Iglesias Blanco, Manuel Inoio Vázquez, Emilio Jutz Calvo, Manuel Jutz Calvo, Javier Lamela, Antonio López González, Manuel Lorenzo Francisco, Basilio Marino Pichel, José Mantilla Mantilla, Manuel Martínez Carrera, Francisco Martínez García, Antonio Martínez Seijas, Faustino Montero Quintas, Carlos Morofio Seijo, Luis Mosquera Vázquez y Guillermo Mestirín Rodríguez.

PARA LA NAVIDAD DE LOS HUMILDES

La Jefatura provincial del Movimiento contribuye con 750 pesetas a la suscripción para la Navidad de los humildes. El personal del Gobierno civil contribuye con un día de haber. El personal del Instituto Nacional de Enseñanza Media aporta 156 pesetas. El total de lo recaudado hasta hoy asciende a 58.439'92 pesetas.

SANTA LUCÍA

En el Colegio Nacional de Ciegos número 2, de Campolongo, se festejó ayer la Patrona Santa Lucía. En la capilla hubo misa solemne; celebrándose, además, animados actos. En el templo de San Bartolomé se llevaron a cabo solemnes cultos, que se vieron muy concurridos de devotos de la gloriosa Mártir. En las parroquias de Samistra y Lourizán se celebraron las tradicionales romerías.

CULTOS A SAN NICOLAS

Con motivo de finalizar hoy, viernes, en San Bartolomé la novena que estas días se vino dedicando a San Nicolás de Bari, a las once hubo misa solemne, y en la función de la tarde predicó un elocuente orador.

NUEVO FISCAL DE TASAS

El lunes próximo es esperado en esta capital el nuevo fiscal provincial de Tasas, teniente coronel de Infantería de Marina don Antonio Suárez Abilleira, que ejercía el mismo cargo en León, y viene a sustituir a don José Beltrán Telens, que ha sido destinado a Alicante.

COSPEITO

Feria del Monte.—La floreciente Asociación de Hijas de María, canónica-nicónicamente establecida desde hace muchos años, en Sistol, celebró con toda solemnidad, el recién pasado día 8, con el ritual y esplendor de las grandes festividades y como en los mejores años la fiesta de la Purísima Concepción de la Virgen.

Durante la comunión general, que fué a las once, el escogido coro de cantoras de la Asociación, cantó con acompañamiento de armonium y con suma perfección bonitos motetes.

El hermoso altar de la Inmaculada estaba lindamente adornado con preciosas flores y lucía una bella iluminación eléctrica.

Pasó unos días en la amable compañía de los jóvenes señores Rábade Lozano, de Villapone, el doctor don Alfonso Tobio, capitán médico de Transmisiones de La Coruña, acompañado de su joven y distinguida señora, de soltera María de los Angeles Iglesias, siendo el día 8, muy agasajados en casa del popular industrial de esta plaza, don Eliseo Vázquez Lozano, haciendo los honores de la casa con singulares atenciones, su señora doña María Rábade Lozano.

El día 8, ante el altar mayor de la Iglesia parroquial de Sistol, santificaron sus amores la señorita Nieves Alvarez Pollán y don Victorino Castro Castiella. Fueron padrinos doña María Alvarez de Fuentenuueva y don José Janeiro, tos de los novios, levantando el acta en representación del señor juez, el secretario don Genaro Guillemet García.

Los numerosos invitados después de la religiosa ceremonia fueron obsequiados en casa de los padres de la novia.

A las muchas felicitaciones que la feliz pareja está recibiendo una la nuestra más sincera.

NOYA

El próximo 18, se celebrará la famosa y antiquísima feria anual de capones.

El pasado domingo, día 9 del actual santificaron sus amores en la Iglesia parroquial de esta villa, la señorita María Teresa González Filgueira con don José Andrade, empleado de la Compañía de Minas de San Fiz. Bendigo la unión el consistorio diocesano de las Mujeres de Acción Católica, don Segundo González Aguelo, primo de la novia. Fueron los padrinos don Ramón González Pérez, padre de la desposada y la madre del contrayente, doña Doctores Puente de Andrade. Firmaron como testigos, don Peregrino Iglesias Siso, don Juan López Pérez, don Teodomiro Hidalgo Iglesias y don Florentino Neo Vázquez.

Los asistentes al acto han sido obsequiados en casa del señor González Pérez. Los novios han salido a recorrer en su viaje nupcial diversas poblaciones españolas. A los nuevos esposos les deseamos una interminable luna de miel.

La Jefatura comarcal del Frente de Juventudes y al igual que lo efectuado en los años últimos, desea organizar su Cabaletga de Reyes, a fin de que ese día los niños pobres puedan disfrutar del amor y cariño como los demás niños pudientes y para ello es necesario el apoyo moral y material de todos a fin de que con nuestro obolo, grande o pequeño, según las disponibilidades de cada uno, pero donativo que sea entregado con sincero amor cristiano a tan humanitario fin.

Nadie faltará al llamamiento, que Dios a cada uno pegará en su corazón.

EL FERROL DEL CAUDILLO

DE MARINA

EL FERROL DEL CAUDILLO, 14.—Se aprueba la entrega de mando del minador "Marte", efectuada por el capitán de fragata don Luis Verdugo Font, al de igual empleo don Marcelino Gamboa y Sánchez Barcáiztegui; idem del destructor "Almirante Antequera", efectuada por el capitán de fragata don José Novat Benzoia, al de igual empleo don Manuel Alvarez Osorio y Carranza; idem del destructor "Ulloa", efectuada por el capitán de fragata don Pío González Ruiz, al de igual empleo don José Bascones Pérez; idem del minador "Volcano" efectuada por el capitán de fragata don Marcelino Gamboa y Sánchez Barcáiztegui, al de igual empleo don Luis Blanca Carlier; idem del minador "Eolo", efectuada por el capitán de corbeta don Fernando Soís y Núñez de Prado, al de igual empleo don José Fernández Peña y Pineda; idem del cañonero "Calvo Sotelo", efectuada por el capitán de corbeta don Jesús Vaca y Arzozola, al de igual empleo don Antonio Carrasco y González Elipse; idem del guardacosta "Aroha", efectuada por el capitán de corbeta don José Luis Llaño de Vierna, al teniente de navío don Ricardo Jara Serante; idem del guardacosta "Tetuán", efectuada por el capitán de corbeta don José Luis Aparicio, al teniente de navío don Aurelio Arriaga Trotóns.

Passa a la situación de reserva el capitán de navío de la escuela complementaria don Carlos Regalado López. Se concede la Cruz del Mérito Naval de primera clase, con distintivo rojo, al alférez de navío don Antonio Lorente Lorente. Se nombra jefe de la flotilla de submarinos al capitán de navío don Rafael Fernández de Bobadilla y Rajel. Passa destinado a la Dirección de Construcciones e Industrias Navales Militares el coronel de Ingenieros de la Armada, don Bernardo Rechea Moreno. Passa a prestar sus servicios a la Inspección técnica industrial del Departamento de Cádiz, el electricista mayor don Alfonso Gu-

merindo Domínguez. Passa destinado a la primera flotilla de destructores el escribiente primero don Manuel Tejuelo Lorenzo. Embarca en el destructor "José Luis Díez" el idem, don Antonio Torres Mendoza.

Se concedieron las siguientes pensiones a la doña Carmen Olivera Menzorro, viuda del archivero de la Armada don José Sierra Iglesias, 3.625 pesetas anuales; a la doña Carmen Ortuño González y doña Teresa Garrido Puerto, viuda y huérfana del funcionario de la Maestranza, don Francisco Garrido Huerta, 816'66 pesetas; a doña Antonia Fuster Fuentes, huérfana del capitán don Francisco Fuster Gener, 1.050 pesetas, y a don José Luis y don Juan Armario Romero, huérfanos del mecánico don José Armario Rodríguez, 1.590'80 anuales.

SOCIEDAD

Ante el altar mayor de la Iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, artísticamente adornada con sus mejores galas, se celebró el enlace matrimonial de la señorita Magdalena Vidal Veiga, de distinguida familia ferrolana con el oñite maestro nacional de la Escuela de niñas de Valdiviño, don Manuel Alvarez Cortón, de muy acreditada familia madrileña.

Acompañados de sus padrinos, es muy conocida industrial, don José Vidal Fonticoba, padre de la novia y de la señorita madrileña Carmen Alvarez Cortón, en representación de la madre del novio, los contrayentes entraron en el bello templo a los acordes de la Marcha nupcial, siendo recibidos en el altar mayor por el párroco de Valdiviño, don Arturo Souto Vicoso, quien bendijo la sacramental unión.

Firmaron el acta matrimonial, entre otros muchos distinguidos invitados, don Aureliano de la Vega y López, don José López Travieso, el párroco de San Pedro de Lóira, el Habilitado del Magisterio, el párroco de Valdiviño y los maestros nacionales de Años, Melrás y Serantes.

Los recién casados salieron en viaje nupcial.

Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CENTIMOS

¡DOS PESETAS!

¡Cada palabra VEINTICINCO CENTIMOS!

Agencias

IMPORTANTE
Gestoría Administrativa necesaria correspondientes pueblos. Apartado 1.134. Madrid.

Alquileres

ALQUILASE bajo. Razón Aranda. Rúa Nueva, 18.

Automóviles

PLYMOUTH siete plazas. Garage España.

Aviles

DROGUERIA Are regala a sus clientes Lotería de Navidad. Linares Rivas, 50.

Compras

IMPORTANTE
Entidad compra toda clase maderas. Ofertas: Apartado 1.026. Madrid.

Peluquerías

SEÑORAS permanentes 10 pesetas. Peluquería "Los Suizos" Linares Rivas, 26 Teléfono, 3.291.

Préstamos

PRESTAMOS operaciones de crédito y compra-venta de toda clase de valores. Laureano Martínez, Corredor de Comercio Colegiado. Notario Marcantel, Marina, 11 y 17 bajo.

Testamentaria

TESTAMENTARIAS, dere chos reales, pensiones civiles, millares y tramitación de toda clase de expedientes Francisco Martí nez Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado Marina 16 y 17, bajo.

Tintorería

TINTORERIA "La Española" Limpieza en seco Tintes a muestra. Especialidad tejidos de abrigo Despaños: San Agustín, 8; Barrera, 34. Talleres Florida, 36. Teléfono, 1327.

Traspasos

TRASPASO piso amueblado. Campo de Artillería, 20 tercero.

Varios

CAMBIARIA casa en Madrid por otra en La Coruña. "Dirigirse calle de los Angeles, 4 primero, derecha, en La Coruña.

Venta

SE vende Farnacia en po biación importante Razón este Administración.

SE vende en Betanzos, una casa compuesta de bajo con entrada de carruajes y dos pisos, sita en la calle de Monjas, 6 (Fuente de Unta). La casa está libre de inquilinos y de toda carga. Llaves y piano en la Notaría del Licenciado Ramirez de Arellano, donde se subastará, el día 23 del actual a las doce horas.

Vivero

VIVERO de árboles frutales de las mejores clases y variedades adaptados a clima del país. de José Doidán. La Capilla de Gobes (Betegondo).

CRUCIGRAMA

1 2 3 4 5 6

A					
B					
C					
D					
E					
F					
G					
H					
I					

HORIZONTALES.—A, Muegas, 18. Pico de sierra nevada. C, Villa de Colombia. D, Respetado. E, Invertido, villa de Zaragoza, joroba. F, Letras de "Años". G, Asteroides número 600 de la serie, nido. H, Invertido, agacardos. I, vocal repetida.

VERTICALES.—1, Adivino, pueblo de Huesca; 2, Serpiente del Cansás; 3, Valla, 4, Gijarra menor que la común; 5, Cansás; 6, Invertido, en la oaya, clase de paño que usan las leitanas. Solución al jeroglífico núm. 492: Con vigor dominó Tadeo.

SE vende una caldera a vapor, tipo locomóvil, de 17 H. P. trabajando en perfectas condiciones, para verla y tratarla, Eugenio Mougán, San Pedro de Villanova (Vedra).

VENDO casa ónticos nueva construcción, tres plantas, informe: Travesía de Vera, 7.

VENDO casa nueva ónticos plantas, un piso libre. Propietario: Orzán 129 segundo.

CEPILLOS Peines San Andrés, 93 Drogueria CELT.

VENTA perrillos perdidos, Razón: Café Linares

SE vende coche de niño. Razón Linares Rivas, 57, porteria.

VENDO baratu automóvil buen estado, cubiertas nuevas, antigües, medida 500 x 20 Razón: Azóaraga 11, baroara.

RADIO Philips mundo.

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso
Medicina General - Bayos X
Hora de Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7
6 Ancha, 115. T. 1344 La Coruña

L. Sánchez Mosquera
Oftalm. Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1
Compueta núm 4, segundo
(Casa Vitorro) Tel 1474

Dr. Godofredo A. Robles
Tratamiento de Hemorroides. Fisuras
Fugas Saliva intestinal. Varices. Ulceras
Hidrocèle en operación. Escemas
Reumatismo. Matriz y Cirugía general
Plaza de Lugo 11. T. De 10 a 1

Dr. Ramallal Rumbo
Cirujía General - Bayos X
Especialista en Traumatología y Ortopedia
(Huesos, articulaciones, músculos, etcétera) Arzobisp. Lago 8 (Detrás de Palacio Justicia)
De 12 a 1 y de 4 a 6

C. Alvarez de la Cruz
Jefe de la Clínica de
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
del Hospital Militar
(Frente T. 11 a 12 de pal)

Francisco Gid
Comandante Médico. Especialista en Enfermedades del Riñón. V. J. y Prácticas - Tratamiento sin operación de Hemorroides. Fisuras y Varices.
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7
Callejar 16 - Tel. 3700

Dr. J. Garrote
VIAS URINARIAS
(Ventreco, riñón, vejiga y próstata)
Diatermia Electrocoagulacion
Consulta: Linares Rivas, 35-a. T. 3111
SANATORIO Unión 26 - Teléfono 3334

José Araujo Ulloa
Enfermedades de los niños
Ayso Gómez 7-2.º - La Coruña
Consulta: De 12 a 2 y de 4 a 7

Dr. Emilio Saeza
CIRUGIA GENERAL
Especialista en huesos y articulaciones
Consulta Linares Rivas, 35 - 2.º (Casa Barrié) De 12 a 1 y de 4 a 6
Sanatorio: Unión 26

Dr. Pio García López
Enfermedades de la PIEL y VEINES.
REAS. RADIUMTERAPIA
Rimón de la Sagra, 9-2.º
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7

García Ramos
Piel - Sífilis - Venereos
Especialidad Médica. Consulta diaria
Ferrol 21 Plaza de Galicia

Dr. Merino
PIEL - VEINES - URINARIAS - RINON - VEJIGA - PROSTATA
Fragososa, 6. Tel. 1235 Santiago

CRONICAS DEL EXTRANJERO

GINEBRA

Suiza cumplirá con repugnancia el embargo de haberes alemanes

Los aliados dieron la orden sin consultar con los neutrales

GINEBRA, 14.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES).

La cuestión de los haberes alemanes en los países neutrales es tema de permanente actualidad y uno de los más difíciles de resolver a satisfacción. La cosa es más que seria, porque en estas cuestiones las diferencias son irreductibles, sencillamente porque son diferencias aritméticas.

Suiza en estos asuntos es una de las naciones más afectadas. Suiza ha tenido siempre una especial atracción para el dinero extranjero por su neutralidad permanente, por seriedad bancaria, etc., etc. A su vez, la Confederación Helvética ha hecho del franco casi una pequeña divinidad pagana. El franco redondo, rutilante, es mientras no se demuestre lo contrario, el centro y ápice de la vida suiza y es también en esta nación caracterizada por la diversidad en todos los aspectos, la unanimidad.

Días pasados la Comisión de reparaciones recomendaba la confiscación de todos los haberes alemanes en el extranjero, lo mismo en las naciones unidas que en las neutrales.

En la que se refiere a las neutrales, la Comisión recomendaba que las cuatro potencias que ocupan Berlín efectuaran gestiones cerca de cada uno de los Gobiernos interesados, a fin de que los haberes alemanes sean puestos a su disposición.

Como se ve, las recomendaciones de dicha Comisión son expeditivas y directas. A fin de cuentas mejor es así. A su vez Suiza—no oficialmente hasta ahora, pero sí sus órganos de prensa—contesta energicamente. Suiza en los últimos tiempos ha sido atacada acerbamente por algunas personalidades, americanas sobre todo, lo que no quiere decir que ello no responda, esgrimiendo con entereza y claridad sus propias razones.

Empecemos por consignar que los haberes alemanes en Suiza son aproximadamente de mil millones de francos suizos. La cifra, en todo caso, no tiene nada de despreciable, pero para comprenderla rectamente habría que saber primero que cantidad de haberes angloamericanos hay en Suiza (lo que permitiría hacer una comparación) y después saber exactamente cuando entraron estas cantidades alemanas y, naturalmente, cuáles son sus dueños y a qué se debe el depósito en estos Bancos. La cifra de entrada es muy significativa. Si entraron antes de mil novecientos

treinta y tres, se trata sencillamente de una operación normal: capitalistas que por una u otra conveniencia ponen sus fondos en el extranjero. Si la inversión se hizo entre el año treinta y tres y el cuarenta, entonces, indudablemente, se trata de enemigos de Hitler. Entre estas fechas sacar el dinero de Alemania era un delito que se castigaba con la pena de muerte. Y, en fin, si el dinero ha salido después de este tiempo, puede ser, efectivamente, de un nacional-socialista y hasta puede ser—si no se demuestra otra cosa—, mal adquirido.

Después también importa saber quien es el dueño, pues, como dice un periódico suizo, "¿Qué hacer cuando el dueño demuestra que el dinero es fruto de sus economías, de su trabajo de muchos años? ¿Quién podría juzgar admisible que se le confiscasen sus ahorros a un alemán establecido en Suiza desde hace quince o veinte años, por ejemplo, bajo pretexto de que su país ha sido vencido?"

Suiza hasta ahora ha accedido a recontar los haberes alemanes depositados en sus Bancos; ha procedido también a la apertura de sus "café" (o sea las cajas de los Bancos alquiladas por los particulares). ¿Cómo explicar que el Gobierno Federal haya tomado tal medida? La explicación es, según ha descrito el "Kölnischer Kurrier", la ley de la Comisión de control interaliada en Alemania. Esta ley estipula que la comisión toma a su cuenta todos los derechos y todos los bienes de los alemanes fuera de Alemania, y en dicha ley son calificados de alemanes todas las personas que el primero de septiembre de mil novecientos treinta y nueve tenían derecho de ciudadanía alemana. No obstante, como antes decíamos, aun los alemanes residentes en

Suiza, aunque no hubieran dejado este país desde hace decenios deberán también remitir la totalidad de sus bienes a la ya dicha comisión.

Naturalmente que si los vencedores quieren hacer esto y mucho más. Les quedará a los neutrales exponer las razones que crean pertinentes y exponerse también a que nadie los escuche. Las razones que algunos de los periódicos expresan son de este tipo: Los vencedores—dice uno de estos diarios—se contentan con recuperar el botín acumulado por el Reich en la época de sus victorias y de secuestrar los bienes de los criminales de guerra y de los responsables del conflicto. Van mucho más lejos. Despojan a todos los alemanes dignos o indignos que habitan en su país o que estén domiciliados en el extranjero, que hayan servido al régimen nacional-socialista o lo hayan combatido. Ellos no hacen otra cosa que declararse propietarios de todos los bienes alemanes sin distinción, estén estos bienes en los territorios que ellos controlan o estén en cualquiera otro país. Incluso no se han tomado la molestia de notificar oficialmente esta decisión, quizá porque se piensa que será aceptada sin siquiera discutirlos.

"Sin embargo—añade el diario que cito—Suiza discute y discutirá aún. Ella está dispuesta a negociar, pero también es consciente de su soberanía y comprende demasiado el culto de su independencia para aceptar la aplicación de una ley que ella no ha elaborado y que no tiene otro fundamento que el derecho del más fuerte."

Otras muchas alegaciones podríamos tomar de los diarios suizos sobre este asunto. En todo caso es un negocio planteado sobre un desdén sorprendente. Jamás, tras ninguna guerra, los neutrales han sido tenidos en menos que ahora. Es éste un signo de los nuevos tiempos, y hay que aceptarlo así.

PARIS

El Ministro de Hacienda, optimista en cuanto a la situación presupuestaria francesa

PARIS 14.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS EN PARIS, ANTONIO MIRA).

No sé si sabrán ustedes que nos vamos a enterar—se van a enterar los franceses—antes del día 31, del balance preciso de la situación económica y del Tesoro de Francia, porque así lo propuso en el seno de la Comisión parlamentaria de Finanzas el jefe comunista Jacques Duclos. La proposición fué adoptada por unanimidad, pero ha sido el señor Plevén el que se ha marcado el tanto... en la prensa comunista, que, por otra parte, es una de las más leídas de Francia.

Veremos, pues, cómo se las ingenia el señor Plevén para demostrar que la situación presupuestaria francesa es mejor relativamente que la de América, por ejemplo. Algo por el estilo ha venido a decir al subrayar que se podía estimar en 416 por ciento el volumen de los gastos cubiertos a fines de este año y durante el ejercicio que se termina, con ingresos presupuestarios normales en tanto que América, que no sabe lo que son destrucciones ni crisis económicas, no alcanza más que una proporción del 42 por ciento, y en Inglaterra es de un 55.

De lo que sí puede estar satisfecho el señor Plevén de la fórmula para aumentar el rendimiento de los impuestos. De once mil millones que entraron en el Tesoro francés en enero se ha pasado a veintinueve mil millones que han entrado en octubre. Según el señor Plevén la estabilización de la masa monetaria está ya asegurada. Para ello se espera también un aumento de la actividad económica consecutiva al alza del índice de producción que ha pasado de 35 a 55.

El martes ha sido depositado en la Mesa de la Constituyente el Presupuesto del año que viene. En crónica anterior ya he dado las dos cifras fundamentales de gastos y de ingresos. Los 464 millones de francos que se prevé como gastos se descomponen en unos doscientos millones para gastos civiles, cincuenta y nueve para liquidación de hostilidades, 125—en lugar de 170 como en el año actual—para gastos militares, y 80 para reconstrucción (62 para reparaciones civiles y 18 para militares, especialmente reconstrucción de puertos). Para cubrir todos estos gastos, como ya dije, sólo se cuenta con 280 millones de ingresos.

¿Cómo se va a tratar de buscar el equilibrio? M. Plevén ha declarado que el déficit de 1944 ha sido de 300 millones y en el año en curso será de 254. M. Plevén ha hablado de la plus valía presupuestaria que podría esperarse de la reanudación de negocios; ha dicho que va a evitar el derroche y... que tiene toda su esperanza puesta en América, de la que espera obtener un crédito de unos cuarenta mil millones reembolsables en tres años.

Diciembre avanza y es preciso que la Asamblea cumpla con una de sus misiones concretas: aprobar los Presupuestos. Para esto se va a seguir un procedimiento que podríamos llamar "motorizado". Los gastos serán adoptados casi globalmente por el Ministerio. Se espera un gran debate y en el último día el ministro pronunciará un discurso.

Todo esto interesa muy poco a los ocupados de cuestiones económicas. En esta ocasión el señor Plevén, que se ha descargado en su colegio de Economía Nacional, y éste por ahora permanece enigmático. En todo caso una devaluación probable del franco podría echar por tierra todos los proyectos presupuestarios anteriores—LOS GOS.



Andan en conciliábulo los políticos anglosajones creyendo tener la llave del mundo con el secreto de la energía atómica, y no es en ese descubrimiento está ya inventada.

Poco se necesita, en efecto, para mover un avión gigante o una enorme instalación fabril ya que, al parecer, basta con un átomo, pero un átomo es como una catenilla comparado con lo que necesita un inventor español para mover una máquina, puesto que la nueva es más débil. Si, aunque parezca inverosímil, un inventor murciano ha descubierto el procedimiento de hacer andar una especie de algo con una especie de nada, que es lo que hacía hace algunas generaciones se ha llamado el movimiento continuo.

¿Creen ustedes que este inventor es uno de esos señores callosos que se han pasado la vida entre tablas de logaritmos, calculadoras y demás cosas misteriosas y altamente científicas? Pues nada de eso. Aquí tenemos las cosas por pura intuición en lugar de ser tan ácidos que envejecemos chamuscándonos las cejas con los libros. Un simple cabo de Infantería es capaz de componer un artilugio que con un sencillo percutor y una dosis sencilla de movimiento continuo, revoluciona la industria mundial. Y en lugar de notar enormes cantidades para experimentaciones, despilfarrar por los nuevos ricos, basta con que el Ayuntamiento conceda su apoyo con galones, o por lo menos esto es lo que sucede con el inventor murciano, que espera la protección del Municipio de su pueblo.

Continúa la fe con que la ciencia en el movimiento continuo se transmite en España de unos a otros inventores, acaso por que nuestros inventores es el más propenso del mundo a esperar las cosas sin esfuerzo. Pasa a la Lotería la riqueza que no somos capaces de atraer por nosotros demasiado tiempo en la "orden" sostenemos más limpiamente en una capital de provincia que otros países en todo el territorio; las profesiones más remuneradas son abrochados, revendedores de entradas y recadero, que satisfacen nuestro deseo de que las cosas se nos den en bandeja. Por eso el movimiento continuo es el ideal subconsciente de todo buen español.

Y como—según dice un admirado compañero nuestro—lo que ha de suceder, "sucede al cabo". He aquí que un inventor murciano ha descubierto ahora en el quid de que los metales andan sin combustible, método ideal para que las cosas se hagan sin que nosotros tengamos que darnos a la cama. Dejemos a los anglosajones que discutan. En Murciano se está cocinando para nosotros la era más estupefaccinada de la Historia de la Humanidad: la era del descanso continuo. I. L. S.

(Dibujo de Brufab).

Champagne y coñac franceses, falsificados

MADRID, 14.—Con riesgo de publicación, recibimos la siguiente nota:

"Los servicios económicos de la Legación en España del Gobierno provisional de la República francesa, hacen saber a los consumidores, que han salido a la venta botellas de champagne y de coñac de marcas francesas, que son meras falsificaciones, siendo en la actualidad perseguidos los falsificadores".—(CIFRA).

La Empresa de Valencia contrata con Arruza

la exclusiva de 50 corridas en España

VALENCIA, 14.—Los empresarios de la Plaza de Toros de Valencia que han obtenido de Arruza la exclusiva de contratar para las cincuenta corridas que toreará en España el diestro mejicano, aparte de las seis de fiesta, en la próxima temporada, han dicho que el contrato surgió casualmente al encontrarse en Sevilla con Arruza. Todavía quedan por ultimar algunos detalles, como la participación de Arruza en los mano a mano, ya que no puede cobrar lo mismo que en terna, cosa que está pendiente de confirmación por cable. Pero el compromiso existe en firme. De este modo la Empresa valenciana se adelantó a la de Barcelona, que había propuesto a Arruza la anulación de su viaje a América a cambio de ciertas condiciones y siempre que la Plaza de Barcelona pudiera contar con Arruza a partir de marzo. Los móviles que han impulsado a la Empresa valenciana son los de que no se repita el caso del año pasado en que hubo que acoplarse muchas corridas en sábado y lunes, ya que tenía Arruza comprometidas las demás fechas.—(CIFRA).

Fuerzas Eléctricas del Noroeste, S. A. (FENOSA)

Por acuerdo del Consejo de Administración, se convoca a los señores Accionistas de la Sociedad, para la reunión de Junta General extraordinaria de los mismos, que habrá de celebrarse en el local de la Cámara de Comercio de La Coruña, calle Real, núm. 1-1.º, el día 28 del actual mes de diciembre, a las diecisiete horas, con el siguiente Orden del día:

- 1.º Ampliación del capital social.
- 2.º Modificación parcial de los Estatutos sociales.
- 3.º Autorización al Consejo para emitir obligaciones.
- 4.º Propuestas del Consejo.

De acuerdo con lo dispuesto en el artículo 20 de los Estatutos sociales, para tener derecho de asistencia a la Junta será preciso que las acciones o los resguardos de su depósito, se depositen, con cinco días de antelación por lo menos al señalado para la reunión, en la Caja de la Sociedad o en los siguientes Establecimientos bancarios:

BANCO PASTOR.—Casa Central de La Coruña y Sucursales de Madrid, Vigo, Lugo, Orense, Pontevedra, y el Ferrol del Caudillo.

HIJOS DE OLIMPIO PEREZ.—Santiago.

HIJOS DE A. NUNEZ.—Betanzos.

Por si no se reuniese número suficiente de señores Accionistas para celebrar la reunión en primera convocatoria, se convoca para la celebración de la misma, en segunda, en el mismo día y local, a las diecinueve horas.

La Coruña, 7 de diciembre de 1945
El Presidente del Consejo de Administración,
Pedro Barrié de la Maza.

La Empresa de Valencia contrata con Arruza la exclusiva de 50 corridas en España



ULTIMO MODELO, por MIRANDA
—¡Es un tacaño! ¡Así no gasta gasolina...!

LETRAS REVISTA DEL HOGAR

ha puesto a la venta el número del mes de diciembre

Sumario

- La tierna emotividad de los Nacimientos, por A. Ortiz Muñoz.
- La emperatriz Tse-Shi, último gran rey de la dinastía manchú, por Rafael de Luis.
- Cartas a Catalina, por Concha.
- El Nacimiento (cuento), por Bonifacio Chamorro.
- Sugerencias. El nombre dulcísimo (Ritornelo cordial), poesía, por Victor Espinós.
- Bejorla, solar de los Quevedo, por Agustín Pérez de Regules.
- Melodía de Navidad, por José María Claver.
- Episodios literarios. Un madrigal autógrafa de Stéphane Mallarmé, por Gabriel Greiner.
- La Navidad en la montaña aragonesa, por José María Sánchez Pascual.
- El nuevo mueble utilitario, por J. G. A. Balbuena.
- Sociedad.
- Modas. Las modas para el invierno, por Blanca de Lebarrio.
- Labores, por María Rosa.
- "Se fiel a tí mismo", por A. García Figar. O. P.
- Señora, ponga usted su casa, por Bort.
- Un poco de humor, por Galindo.
- Rincón de belleza. ¿Debe lavarse la cara con jabón?, por el doctor Luis Palacios Pellicer.
- Acotaciones a un millonario. El monasterio de San Pedro de las Puellas, por J. M. de Nadal.
- El diálogo de los pavos (Proverbio humorístico en tres estampas), por Guillermo Fernández Shaw.
- Arte. Exposición Marceliano Santa María.
- Campo deportivo. La Copa Davis, que nació con el siglo, volverá a jugarse en 1946, por Terreros.
- Nuestra cocina, por J. Sarráu.
- Habla el médico. Un hijo especial, por el doctor J. Garrido Lestache.
- Compra navideña (historieta), por Fernando.
- Dibujos de Bernal, Cobos, Pérez de Regules, Zaragoza y Gloria Buzón.